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1.

2.

DEN BiR VE Ikl BILINVIEYERLE
DENKLEMLER

3~ 4.[x ~ (5~ 2x)] = 11.( —x +1) denkleminin ¢6zim kiime-
si agadidakilerden hangisidir?
A) {12} B) {17} C) {23} D){29}  E){34}
[4-x-3[4-B-x)]=x—4[x~1~(2~x)] denklemi-
nin ¢6zim kimesi agagidakilerden hangisidir?
A gy/il 1 _2
)R ){3} C){ 3} D){ 7} E) @
X+3 x+2 o . . - .
.__5__- =1 olduguna gdre, x in degeri kagtir?
A) 22 B) ~18 C)o D) 18 E) 22
X4 x*+3 .4 o-3-x
2 X X
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A) -6 B) -5 C)+4 D) -3 E)-2
12 s o _
X = =x+ 4 esitligini sadlayan x degeri kagtir?
4t
x=1
11 11 11 5 3
A) — B) — C)— D)= -
) = ) 5 ) 2 ) 5 E) >

6, S xs27=x—(2x——)
3-x 3-x

denkleminin ¢6zim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {0} B) {3} o D) {-3, 3} E) {-3}

3
7.  Birsayinin 5 ine 24 eklenirse, sayinin kendisi elde edifi-

yor. Buna gére, bu sayi kactir?

A) 30 B) 40 C) 60 D) 80 E) 120
12 S _—
8. ———2—= 4 denklemini saglayan x degeri kactir?
1+
2
X+ =
3
g B) % )1 D)2 B3
9. 34 __9_= 0 denklemini saglayan x degeri kactir?
1 __83_
1 e
1%
2
A) -4 B) -1 C)1 D)2 E) 4
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10.

11.

14.

X
-;—+ %: 1 denklemini saglayan x deeri kagtir?
3
2 3 6 8
A) — B) — C)y1 D) — —
) 3 ) s ) ) A B) 3

X+ 1 +5x—3_2x—1 _x+2
2X+3 4 4 X+ 3

denkleminin koka asagi-
dakilerden hangisidir?

A) -2 B) —2— c) 1 D) g- E)2

X+ 4 L. L.
=1 x+1 x-1 denklemini saglayan x degeri kacgtir?

B) -2 o)1 D) 2 E) 4

5 + 2_ 10
X=2 X 2 oy
dakilerden hangisidir?

A) {2} B) {0}

denkleminin ¢dziim kimesi agagi-

C)R D)@ E)R-{2}

-—4——-—1——- denkleminin ¢bziim kimesi asagidakiler:
8x—16 2x-4 ¢ §ad

den hangisidir?
AR B)R-{2}

©) {0} D) 2 E)

15.

16.

20.

3a-2b= 21} denklem sistemine gore, (a + b) topla-
2a+b=7
mi kagtir?
A5 B) 4 c)3 D)2 E)1
X-y=3
X+ y= 5} denklem sistemine gore, (x2 - yz) ifadesinin
sonucu kagtir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17
1
. + — 3
a
denklem sistemini saglayan a degeri kagtir?
2.8 4
b a
A)-3 B) -2 C)-1 D) 1 E)2
x—g=5
y denklem sistemine gore, (x —y) fark: kagtir?
x+§=0
y
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
x~g=5
y denklem sistemine gore, X orani kagtir?
2 y
y-==3
X
2 3 5 3 4
A= B) — C)= D)= —
) 3 ) 5 ) 3 ) 2 B 3
X, y € Z olmak Gzere,
S + -2 _ 14 ve A + =8 olduguna gore,
x~-1 y+2 x—1 y+2

denklem sisteminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) {(-1,-1)} B) {4, -1)} Co

D) {(3, -2)} E) {(-2, ~4)}

piRineci DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER
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TEST 1°iN T
3-4x—(5~2x)] =11.(-x+1)
3-4.(x—5+2x) = 11.(~x +1)
3—-4x+20—-8x=-11x + 11
x = 12 bulunur.

Yanit A
4-x-3[4-@-x]=x~4[x~1-(2-x)]
[4-x-3(@4-3+x] =x-4(x-1-2+X)

4mX=-12+9—3X=xX—-4X+4+8~—4x
11
AxX=11 = X=-—
=773

Yanit B
X+3 X+2 4x+12-5x-10

=1 = =1
5 4 20
(4 (5
= —X+2=20
=x=~18

Yanit B

_)(__:ﬁ_~ﬁ£+12=3_x
2 X
X—4 X+3 X
—— e e = G X
2 X 4
Xx—4 x+3
2 g T
2Xx—8-x-3
=g
2 X
X—11=36—4x
5x =-25
X=-5
Yanit B

DzOMLER
5 X - 2 =X+4
42
x—1
12
X-dx—g - <4
x—1
X=1
= (=12). =4
-12) 4%x—8
x—1
= (-3). =1=>-3x+3=4x-8
4x-8
= 7x=11
=x=11
7
Yanit
6. 3

S 3
% 2X + 27 = X (2x+--——3__x)

3 - 3
3% 2X + 27 = X" —2X + 3%

X3 =27
x=3

Payday sifir yapan deger x = 3 oldugundan ¢ozim kim
sinde olamaz. C.K = @ olur.

Yanit

7. Sayi 5x olarak alinrsa;
3 ; Bx. 3 = 3x olur.
5 5
3x + 24 = 5x

2x =24
x = 12 oldugundan, 5x = 60 olur.
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8. —2 _—4=1+ = 3 olmalidir.
1+-2 x+£
x+2 3
3
=2 _=20lmalidi. = x+2=1=x=1
w2 3 3
3
Yanit A
9 34 9 =0= 9 =~3 olmalidir.
1-—8 1-—8
143 143
1-X 1-%
2 2
=»1-—B8 = 3= 8  _4omalidr.
14 3 1+.__3_
1-% 1-X
2 2
=1+—3 =2 =-3_=1=1-X=3omaldir.
1-X 1-X 2
2 2
=X =~4 bulunur.
Yanit A
X
10, X421 X Xy
2 3 2 6
3
=|EX -4 = 10x=6
=x=2
5
YanitB
g, Xl (58 21 xip
To2x43 4 4  2x+3
o X+l x+2 2x=1 5x=3
2x+3 2x+3 4 4
2x+3 _2-3X
2x+3 4
1=“2_'3X=>4=2——3x=;~x=—g
4 3
Yanit B

12. 5 3 X+4

*-1  x+1 %=1

=>1;X-=—3——=>—1 =i—=>-x—~1 =3
X X+ 1 X+
= X=—4
Yamit A
5 .2 10
13. ——+=5=
Xx-2 X x(x-2)
x x-2 1)
5x+2x—4=10
7x=14
X=2
ancak x = 2 igin payda sifir oldugundan ifade tanimsizdir.
C.K =@ olur,
Yanit D
4 1
% 8x—16 2x-4
8x—16=8x-16
0=0
Bu durumda ¢dz0m kiimesi payday: sifir yapan x = 2 de-
geri harig tim reel sayilardir.
C.K=R-{2}olur.
Yanit B
15. 3a~-2b=21
2/2a+b=7
S —

7a =35 => a=>5 bulunur.

2.5+b=7.—=>b=—3bulunur.} =a-+b=2 olur.

Yanit D

BiRiNEI DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

16.

17.

18.

X=y=3
+ X+y=5

2X=8=>X=4
X=4igin4-y=3
=y=1

P -y?=16-1=15olur.

2. yol
iki denklem carpilirsa

(X—y).(x+y)=35
x2—y2= 15 olur.

Yanit C

Yanit D

2
3/x~ —=5
/=
3
2/X +—=—=0
il__JL____
5x=15 =x=3
x =3 igin; 3+-—3—=0
y
-3
= 3= — my =i
v y

X—y=4 bulunur.
Yanit D

19.

20.

x»g-=5=>xy—-2=5y
"y

y-—-2-=3=>xy-2=3x
X .

Bu iki denklem taraf tarafa oranlanirsa 5y = 3x bulunur.

. —5— orantis! elde edilir.
y 8

3 +-2 =14
x-1 y+2
A1+ 4 =8
x-1 y+2
+
2 12 _q4-24
y+2 y+2
-10
=10 = y+2=1= y=-1olur.
y+2
y =-1i¢in;
8 4 2 _14=-8 -1
x=1 =1+2 X=-1
= X-1=

x tam sayi olmadigindan ¢dziim kitmesi @ olur.

= x=2 bulunur,
4

Yanit

Yanit €
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DERECEDEN R VE IKI B 11, —81-+ i2= -1—83 denkleminin kdklerinden biri 16. ng—_; olduguna gbre,
) 3 ' X+ X - X+ -
DERKLEMILER |
e pa T . . -2 :
| kgg;rg 3, =1, 2, 3} kimesinin elemani olduguna gore, a (m) ifadesinin x tiiriinden esiti agagdidakilerden
‘. x._.y - 8 _ - - P . 2o e age H iaidi
s by e 3} denklem sistemini saglayan (x, y) iilsi 6. a= Bt 1 olduguna gére, b nin a tiriinden esiti ‘ A) -2 B) ~1 c)o D)1 E)2 hangisidir?
N o % 3 3 1
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir? A) — B) " %) 3
A)(-5,-3 —~ - ’ - - ‘ 1 1
) ( ) B) (-5, 3) C) (5, -3) A)Sa 7 B)4a 7 C)4a+7 ! D)} — E) ——
D) (5, 3) E) (3, 3) 3a—-4 3a-5 3a-5 x—1 1-x
4a-7 Sa-7
D 27
) 3a+5 g 3a-5
12. (a-2)x® + ax — 5x° = 14 denklemi birinci dereceden x e
bagh bir denklem olduguna gore, x kagtir? N olmak i
A)2 B) 3 05 D)7 E)o 17. %,y e N olmak izere,
wombel x=y =ﬁ} olduguna gore, x kaghir?
a® - b? = 17 olduguna gére, (a° + b?) toplaminin sonucu 7. 2x-3xy+5y-~1=0esitliinde y nin hangi degeri igin x bu- VX + 4y =11 91ina gore, x Kagre
kagtir? lunamaz? :
A)82  B)9  C)i26 D) 145 E) 162 1 2 3 3 5 A) 36 B) 25 C) 16 D)6 B) 5
A) = B) = C) - D)= E)=
2 3 5 2 3
5 3 1 S -
13, —————+——=5 denkleminin kéklerinden biri 2
Xx+3 x-a 3-x
Idug ore, a kactir? - .
3 oy i/—Z 0 oldu . ool ° :guna gore, a kagl 18. %&:2””2—3 denklemini saglayan b kagtir?
. +V y~2 =0 olduguna gére, (x - . . . - B
( ) y g g (x +) toplami 8. X= 2y ;3 denkleminde x in hangi degeri igin y buluna- Al B3 4 D)5 Be
y+
?
kagtir? maz? A) -3 B) -2 C)-1 D)2 E)3
A)4 B) 3 c)2 D) 1 E) 0 A) -2 B) —1 c)o D) 1 E)2
19. x =y olmak Gzere,
2x —3y X e . i 3 2 .2 N "
9. 5 X+ y—1 denkleminde x in y tirinden egiti ; 14, ax+ 5= 5x—6 denkleminin ¢bziim kimesi bog kime 5x + v y+o olduguna gdre, (x . y) carpimi kagtir?
L 12x~3yl + (x — 6)° = 0 olduguna gére, y kagtir? 1dakilerden hangisidir? f dud N Kactir? 4
agagidakilerden hangisidir? : olduguna gore, a kaghir? 3 2 1
A)2 B) 4 c)6 D)8 E) 10 s ? i sina g ¢ . A-¢ B- O-¢ D-o BO
A) 3 + 6y B) -3 + 6y - C)3y-6 i . A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
D)3y+6 E) 36y
10. x,ye Z;
=y x5 1- 141 -1 olduguna gére, (x . y) arpimi kagtir? : 20. (a-3)x% - (2b-3).x""" = a + b denklemi x e bagh birinci
j —3~+ 2 :—6— denkleminde x degeri kagtir? x=5 +1 ; 156. (3a —6) x + 2a = 6x + 8 denkleminin ¢dziim kiimesi son- dereceden bir bilinmeyenli bir denklem olduguna gore, X
) A3 B)4 o5 5 ! suz elemanh olduguna gore, a kaghir? kagtir?
- - 6 ! :
A)-2 B) -1 cyo D) 1 E)2 ) ) ) ) B)7 1 A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5 A)O B) 1 c)2 D)3 E)4

BiRiNCi DERECEDEN DEMKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BEGER J
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TEST 2'NiN ¢

-t

4/ x~-y=8

3x+4y=3

4x+3x=32+3
7x =35
x=5
x=5i¢in; 5~y=8=y=-3 olur.
C. K. ={(5,-3)}

Yamt C

at-b%=17

(a—b).(a+b)=17

a ve b dogal sayi olduundana-b=1vea+b=17 ol
mahdir.

a-—-b=1

+ a+b=17
a=18=a=9

a=9igin 9 +b=17= b = 8 bulunur.

a? + b2 = 92 + 82 = 145 bulunur.
Yanit D

(2x—4)2+'\/6 y-2=0

Kuvvet ve kok dereceler ¢ift oldugundan toplamin sifir olmasi
icin iclerindeki ifadeler stfir olmahdir.

2X~4=0=x=2
y -2=0=2y=2
X+y=4

Yanit A

I2x — 3yl + (x~ 6)2=0
Toplanan iki ifade de negatif olamayacagindan iglerindeki
ifadelerin sifira esit olmas: gerekir.

X—6=0=x=6
x=6igin; 2x~3y=0 =26-3y=0
=3y =12
=y =4 olur.
Yanit B

2X~2y +6x~15=1-2y

8x=16
X =2 olur.
Yant E
2b-3
a= +1
3b-4
2b-3+3b-4 5b-7
=a= = a=
3b-4 3b-4
=>3ab-4a=5b~7
4a-7
=:.3ab—5b=4a—7=¢ob(3a~5)=4a—7=ab=3 olur.
Yanit B

2X—3xy +8y—-1=0
denkleminde x ¢ekilirse,
2x—-3xy=1-56y = x(2—-3y) =1~ 5y

X= ;;Zyx olur. Payday: sifir yapan y degeri igin x buluna-
maz.

2-3y=0= y=§olur.

Yant B

denkleminde

2y-3
+

Xy +X=2y~3
X+3=2y-xy
y2-X)=x+3

y= %tgolur. Payday! sifir yapan x degeri igin y

bulunamaz.
2-x=0 = x=2 bulunur.

Yanit E

Birinci PERECEDPEN PEMILEMLER, ESITSIZLUIN vo JAUTLAK DESER

9.

10.

1.

i2.

2x—-3y
—=X+y-1
3 y
22X~ 3y =3X+ 3y -3
2X~3x=38y +3y—-3
~X =6y~ 3
X = 3 — 6y olur.

Yant E

X,yeZ
1 1

Xx-5 y+1

x ve y tam sayi oldugundan sonucun 1 ¢ikmast igin pay-
dalarin 2 olmasi gerekir.

X=6=2=x=7
y+l=2=y=1
X .y =7 bulunur.

Yant E

8 a 18

Xx+1 x-2 = X+3

A =1{-3,-1, 2, 3} kiimesindeki -1, 2 ve -3 paydayi sifir ya-
pan degerler oldugundan kok olamaz. Denklemin kéki 3
olur.

x = 3 igin;

—ta=
4

8,218
6
2+a=3
a = 1 olarak bulunur.

Yanit D

(-2 +ax— 5 = 14

Birinci dereceden denklem oldugundan X2 i terimin katsa-
yist sifir olmalidir.

a-2-5=0= a=7olur

a=7igin

7Xx=14 = x=2 bulunur.

Yanit A

14.

15.

2—-a=-1
a = 3 bulunur.

YanitB

3
ax+-—=5x-6
5

x(a—5)+%+6=0

denkleminin ¢6zlim kiimesinin bog kime olmast igin X in
katsayisinin sifir olmasi gerekir.

a-5=0
a =5 olur.

a=5igin -2—+ 6 # 0 olacagindan ¢6zim kiimesi bog

kiime olur.

Yanit C

(3a—-6)x+2a=6x+8

¢6zim kiimesi sonsuz elemant olduguna gore,
3a -6 =6 ve 2a = 8 olmalidir.

a = 4 bulunur.

Yanit D.

PAATERAATI eBZimLll LiTAPEIK



16.

17.

3

x=——— denkleminde y cekilirse,
2-y
=2X~-Xy =3
= 2X— 3 =Xy
=y=2"0 olur
y-2 . : P
2. jfadesinde y de@eri yerine yazilirsa,
y+1
-3 -2 =
X X __-8
2x-—3+1 3x-3 3(x—1)
X X
— 1
= ~mmm = —— olarak bulunur.
x=1 1-x
X=yY=11 i (1)

\/)Z‘*‘W:‘H ........... (2)

1. denklemde iki kare farki agthimi yapilirsa
WX =Y) . (WX ++/y) = 11 olur.
x ve y dogal say oldugundan

VX -Vy =1 ve Yx+vy =11 dir.

VX =y =1
VX +4y =11

+

2VX = 12 =X = 6= x = 36 bulunur.

Yanit E

Yanit A

18.

19.

20.

2a-1 = 2a+2 -3
3b-5 3b-5

2a-1 2a42_ g
3b-5 3b-5

-3

= .3

3b--5
=3b-5=1 = 3b=6

= b=2 bulunur. Yanit D

5(x-y)=2 (k1)

—y)=2=%
Ste-y) =257

2 2
S=—t = xy=—= olur.
xy = Y75

Yanit C

(a-3)°~@b-3)x" =a+b
Denklem birinci derece oldugundan;
a-3=0=a=3

b + 1=1=b=0

a ve b degerleri yerierine yazilirsa,
3x=3 = x=1bulunur.

Yanit B

RiRipN¢Ci DERECEDEN PENKELEMLER, ESiTaiziid ve MUSTLAN BEEER

EN COK BILINMEYENLE
DENKLEMILER

(a—2b) x+ (a—b + 4) y = 0 denklemi her x, y igin saglan-
difiina gore, a kagtir?

A) -4 B) —6 c) 7 D) -8 E) -9

+ la |[b |c
13 |12
15

Yukaridaki toplama tablosunda a, b ve ¢ birer pozitif tam
sayidir. Buna gobre, a kagtir?

A)9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5
1,1.8

a b 4
1,1.2 N

c’a" 3 denklem sistemine gore, a kaghr?
1,11
¢ b 2

24 23 21 19 17
A) — B) = C)=— D) — —
) 1! ) 11 ) 11 ) " B i

(2x — 3y — 4} a + (3x — By — 5) b = 0 denklemi her a, b re-
el sayisi icin saglandigina gore, (x — 2y) farki kagtir?

A) -2 B) —1 o) 1 D) 2 E) 4

4ax ~ 12 = 24x — 6b denklemi her x reel sayist i¢cin saglan-
difina gore, (a +b) toplami kagtir?

A)6 B) 8 c) 10 D) 11 E) 12

8
6. la—2+(b-a)*+Va+b-c=0

esitligini saglayan a, b ve ¢ reel sayilarinin toplami kagtlr?J
A)2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

7. l: a+ -1-= b+ l= 4 olduguna gdre,
a b c

(a.b.c)carpimi kagtir?

3 5 3 1 1

A) — B) =— C)— D) — —_

) 28 ) 28 ) 56 ) 56 g 28

8. a+b=9

b+c=4 ; denklem sistemine gore,

a+c=11

(a.b.c) carpimi kagtir?
A) 24 B) 20 C) 16 D) 14 E) 12

9. a3, b, ce Rolmak (zere,

4
la—b—-21+Vb-3+(c-2)?=0 esitligine gore,

(a+ b+ c) toplamu kagtir?
A)12 B) 10 C) 8 D) 6 E)5

10. x.y=15,x.2z=10ve 3y + 4z = 34 olduguna gdre, x kag-
tr?

5
~ B)

o

1 2 7
€5 D)g B3

BARASEP ALY AEATIIAARIE MiTABAIRY



1. x+§=8 ve y—%:B olduguna gére,
1.1
(—+—) toplami kagtir?
Xy

2 1
A) 3 B) T ) 3 D) E)

Wi

=y A N
12, Y2X-y+4+V3x+y-24+Vx+2z-5=0

esitligini saglayan x, y, z reel saytlarinin garpimi kagtir?
A) 48 B) -32 C) -12 D) 32 E) 48

13. a, b e R olmak {zere,

(a-2)x°+(a+b~3)x°+Ba-b-1)x+b2+4=0

denklemi birinci dereceden olduguna gobre, bu denklemin
kokl asagidakilerden hangisidir?

A)-2 B) —% C)—1 D)0 E)%

14, x+$—=12, y+§-=18 ve x+y=25

olduguna gbre, n kagtir?

A) 10 B) 20 C)25 D) 3o E) 40
15, Xy = 1—:- X.z= 15 y2. 22 =—;: olduguna gore, y kaghr?

3 5 7
m3 B)2 02 Ds Bl

16.

17.

18.

19.

20.

a, b € R olmak Gzere;

2a+b-3c=5ve ~a-%+ 2c =7 denklemleri veriliyor.

Buna gore, (a + b) toplamu kagtir?
A) 11 B) 20 C) 21 D) 28 E) 31

(a=2)x+4y=11

8x+ (a+2) y=2a+ 10 }denklem sisteminin ¢dzim

kiimesinin bos kiime olmasi igin a kag olmaldir?
A) 6 B) 4 C) 2 D) 4 E) -6

(2a+b-7)x—(a+b)y=20

} denklem  sisteminin
(a+3b-5)x+(83a+b-4)y=10

¢ozOm kimesi {(-1, 1)} olduguna gbre, a degeri kagtir?

_ _3 - _4 _3
Ay -2 B) > C)~1 D) : E) 5

2mx —4x + 12 = (m + 5) x ~ (3 = X) + 2n — 3 denkleminin
¢bziim kiimesi gergel sayilar kiimesi olduguna gére, (m.n)
carpiminin dederi kaghir?

A) 45 B) 60 C)75 D) 90 E) 105

mX~y=5} L o I
X—ny=2 olduguna gbre, X in m ve n cinsinden esiti nedir?

A) 5n—2 B) 2--5n C)2—5m
mn-—1 mn—1 mn-—1
D) mn-1 E) 5m-2
5n-2 ’ mn—1

RiRiNci DERECEDEN BENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BEGER

TEST 3°UN €O

ZUOMILERI

(a—2b) x + (a—b +4) y =0 denklemi her x, y igin saglan-
diina gore,

a—2b=0vea~-b+4=0oclmaldir.
a-2b=0=a=2b
a-b=-A4=32b-b=-4 =b=-4
a=2.(-4) = a=-8 olur.

Yanit D

Tabloya gobre;
a+b=13
a+c=12} olur.

b+c=15

Ug denklem taraf tarafa toplanirsa
2(a+b+c)=40

a + b+ ¢ =20 bulunur.

b + ¢ = 15 oldugundan
a+15=20= a=>5olur.

Yanit E

Verilen (¢ denklem taraf tarafa toplanirsa

| -
+

Tl D= Tl

+

- Wi bW

+

o= O|= P

+

+
N O T
il +

oldugundan

[CREE N« EE i SRR

+

i
R

4

Yant A

4.

(2x — 3y — 4) a + (3x — 5y — 5) b = 0 denklemi her a, b igin
saglandigina gore, 2x -3y ~4 =0ve 3x~5y~5=0o0l-
malidir.
~1/2x -8y =4
+ 3X—-56y=5
x—2y =1 olur.

Yant C

4ax — 12 = 24x — 6b denklemi her x reel sayisi i¢in sagla-
niyorsa

4a=24=a=6
~12 = —6b = b = 2 dir.

a+b=28olur.

Yanit B
la—2i+ (2b-a)* + a+b-c =0
0 0 0
Terimlerin igleri O olmahdir.
a-2=0=a=2
2b~a=0=2b=2=b=1
a+b-c=0=22+1~-¢c=0=¢c=3
a+b+c=6olr
Yanit E
—=4=>a=1—
a 4
LI DRI - B
4 15
4 1 56 15
= e = =—
15 c 15 56
a.b.c:l.i.t‘scj—olur
4 15 56 56
Yanit D

mavEmaTiy edzimLd wiTAPCIK




10.

Denklemler taraf tarafa toplanirsa
a+b=9
b+c=4
a+c=11

2a+b+c)=24
=a+b+c=12
a +b = 9 oldugundan c=3olur.
c=3iginb=1 ve a = 8 bulunur.
a.b.c=8.1.3=24o0lr

Yanit A
4/ 2
tla—b-21+Vb-3 +{c—2) =0
M st (USSR [———
.0 0 0
a~-b-2=a-b=2
b~3=0=>b=3
c-2=0=>c=2
b=3i9ina——3=2=>a=5
arb+c=5+3+2=10 olur
Yanit B
X.y=15
% . z = 10 denklemleri taraf tarafa boliniirse,
¥-=1—5~=§—=:»y=3k, z=2kolsun.
z 10 2
3y +4z=234
9k + 8k=34 = 17k =34 = k=2dir.
k=2igin y=6olur
5
X.6=15= X =5 bulunur.
Yanit A

11.

12.

13.

x+Z=8 =5 Xy +Z=8y
y

y—5=8 = Xy —2Z=8X
X

+
2Xy = 8x + 8y
2_x+y
8 xy
1 x |y 1 1 1
e e Ly = olur.
4 xy xy y x 4

YanitB

=y A N
xX-Y+4+VIX+y-24+NVx+2~-5=0

Kok dereceleri gift oldugu igin kdklerin igi O olmalidir.
2X—-y+4=0
X+y—-24=0

X+2-5=0

ilk iki denklem ortak ¢oziiliirse,

X=4ve y=12olur.
442-85=0= z=1
X.y.z=4.12.1=48 olur.
Yanit E

Birinci dereceden denklem oldugundan X3 ve 32 |i terim-
lerin katsayilan O olmalidir.

a-2=0 vea+b-3=0

a=2 veb=1dir
=(@a-b-1)x+b%+4=0
(6~1-1)x+1+4=0

X +5=0= x=—§~ bulunur.

Yanit B

e Al FANDARCE AR ECITEATN Y s DANNTE DLF D e e m

17. 6zim kiimesinin bos kiime olmasi igin
14. x+$=12=.*zxy+n=12y ¢ 5 s ¢
' a- 4 ik
n._ _ — olmalidir,
y+;-18 = Xy +n =18x 8 a+2 2a+10
12y =18x 82-4=32 = 22=36 =a=x6
x_12_2 a=6igin;
y o1 3 4 M _4_1_1_1
x =2k, y=23kolsun, 6+2 2.6+10 8 22 2 2
X sa@landijindana=6olamaz
+y=25=2kt 3k=25=k=5
y = e = O halde; a=-6 olmalidir,
k=5icinx=10,y = 15 olur.
Xy +n =12y ise
10.15+n=12. 15 = n = 30 bulunur. Yanit B
Yanit D
18. Denklem sisteminin ¢6ziim kimesi {(-1, 1)} oldugundan,
x=-1, y=1yazilrsa,
Ra+b-7).(-1)~(a+b).1=20=-8a~2b=13
(@+3b-58).(-1)+(Ba+b-4) . 1=10=2a~2b=9
-3a-2b=13
-1/2a-2b=9
+
15, y=18 y ;-1 yo 2 21 —Ba=4= a=—% olur.
%y S 3 y 5 5a=4= :
denklemleri taraf tarafa carpilirsa,
3.8 =2 ‘
x3.y8. 7 ==Xz 3olur. Yanit D
X.z =% oldugundan
| 1_2
.—=£ = y=2o0lur.
y 33 y
18. 2mx—-4x+12=(mM+5x-(3-x)+2n-3
2mx —4x+12=mx+5x—3 + x+2n~ 3
Yanit B
@Em~4)x+12=(M+6)Xx+2n -6
2m—-4=m+6 = m=10
12=2n-6 = n=9
m.n=10.9 =90 olur.
: Yanit D
16. —a—L242c=7=-3a-b+ 6= 21 20. mx-y=5= y=mx-5
3 X—-ny=2 (y=mx~->5 yazilirsa)
~3a-b+6c=21 X=n(mx-5)=2
: o/2a+b-3c=5 X = Mmnx +5n =2
: + - -
; X{(1-mn)=2-5n= x=2 sn = X= sSn-2 bulunur.
f a + b = 31 bulunur. 1-mn mn—1
" Yamit E
! Yamt A
|
' — T
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a
1

BIRINCT DERECEDEN COD

RIVIEYERILA
DERNKLERMLER

X+y+2=25
X+y+2z=18

} denkiem sistemine gore,
(y + z) toplami kagtir?
A7 B)8 C) 9 D) 10 E)y 11

2x+3y=8

denkiem sisteminin ¢oziim kiimesi
ax—by =16

sonsuz elemani olduguna gore, (a . b) carpiminin degeri kagir?

A) 24 B) —12 C)-6 D) 12 E) 24
X, y,ze N

(4x + 3y + 2) . (x +y) = 17 olduguna gbre, (x +y + 2) top-
lami kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

(a—-1)x+2y-2= 0}
6x+(b+1)y~4=0

denklem sisteminin sonsuz ¢dzimi olduguna gére, (a + b)
toplami kagtir?

A)3 B) 4 C) 6 D) 7 E)9

a = b olmak (zere,

ax +b% = bx+a°
ti nedir?
A)a-—b Bja+b C)2a~b

D)2a+b E)a+2b

denkleminde x in a ve b tdriinden esi-

6. X,y z pozitif reel sayilardir.

X.y=1
y.z=4 [ denklem sistemine gbre, (x + y + z) toplami
x.z=16) Kaghr?

A) 10 B)2—21— ) 11 D)-ZS- B) 12

7.  a, b, c pozitif tam sayilardir.

2ab-3c =16

b —3a= __5} olduguna gobre, (a + b + c) toplami kagtir?

A7 B)9 c) 11 D) 13 E) 15

8. abceZ
a.b=12
b.c=21 olduguna gore, (a + b + ¢) toplami kagtir?

a.c=28

A)12 B) 14 c) 15 D) 16 E) 18

9. a+3b=19
3c.~— b = 13f denklem sistemine gore, (2a + b) toplami
a-c=-2
kactir?
A) 13 B)14 C)15 D)16 E)i8

10. a.b.p b.c.3 ye 2.C_p olduguna gore,
c a b

(a.b.c)carpimi kagtir?
A) 6 B) 12 C) 18 D) 36 E) 48

piriNei DERECEDEN DENHLEMLER, ESITSIZLIN ve MUTLAK DEGER

11, Sax—~dy=1
4x+(b+d)y=4 denklem sistemini saglayan sonsuz

sayida (x, y) ikilisi olduguna gore, (a . b) garpimi kagtir?
1 1
A) -4 B)-2 C)1 D) — —
) ) ) ) 5 E) 1

12, 3a+b+c=17

a-b+c=3 denklem sistemine gore, a kagtir?
a+c=6
A)2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

13. 23+ 3b-4c=10

a+b+e=12 denklem sistemine gbre, a kaghr?
3a+4b-c =28
A)2 B)3 04 . DS E) 6
14. b
2a+3b+c=1 olduguna gbre, b kagtir?
4a+2b+2c=50
A)2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10
15.

12x+14y=8
minin olmamast igin m asagidakilerden hangisi olamaz?

Bx+7y=m } denklem sisteminin reel sayilarda ¢ozii-

A) 4 B) 6 c) 8 D) 12 E) 14

16. y=3x

z=4y
t=22
X+y+z+1=80

denklem sistemine gére,

(x + t) toplami kagtir?

A) 24 B) 36 C) 40 D) 50 E) 60
17. a.b_1 a.c_1 b.c_1 & =
21D 2 34C 3 bisc 7 olduguna gore,
1.1 1 -
{(—+—+—) toplaminin deferi kagtir?
a b ¢
A)3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

18.  a42b-7c=24
3a-5b+c=18 ; denklem sistemine gére,
a+8b+11c=28
(a+ b + ¢ )! sayisinin kag farkh asal carpani vardir?
A)3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

19.  ab=15-b

denklemlerini saglayan b kagtir?
a’h=45+b

A2 - B3 C) 4 D) 5 E)6

20. 5(x + 2) + ax = 7(x — 3) + b denkleminin ¢dzim kiimesi
sonsuz elemanli olduguna gore, (a + b) toplami kagtir?

A) 29 B) 30 c) 31 D) 32 E) 33
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pirinei DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIN ve MUTLAK DEGER

95" - o 9. Ugiincti denklem 3 ile carpip denklemler taraf tarafa 13. Uglinci denklem (—1) ile garpilip denklemler taraf tarafa|
TEST 4°URN COZUMILERI toplanarak ¢ yok edilir. toplanarak a ve b yok edilir.
a+3b=19 2a+3b-4¢c=10
1. 2x+y+z=25 6. x.y=1 3c-b=13 a+b+c=12.
3/a~c=-2 ~1/3a+4b~c=28
-1/ x+y+z=18 y.z=4 + +
+ x.z=16 da + 2b =26 -2c=—6= c=3olr
x=7=7+y+2=18 = y+z=11olur {ic denklem taraf tarafa carpilirsa 2(2a + b) = 26 = 2a + b = 13 bulunur. ¢ =3igin
2 . -+
Vanit E X.y.2)°=64 = x.y.z=8 (x,y,ze R") 4la+b=9
- x.y=1 = z=8 3a + 4b =31
) Yanit A S
y.z=4 = x=2 —-a=-5=a=5 bulunur.
1
X.2=16=2y=—
2. Go6zim kimesi sonsuz elemanh ise 2 Yanit O
2.3 .8 . ;
a _p Tgolmalldlr. X+y+z=2+ —;— +8 =ZLbulunur. 10 Denkiemler garpihirsa;
a.b . b.c i a.c -2.3.6
2.8 La=4ve -2=8 p="Fdr. c a b
a 16 b 16
a.b=4.(-6)=-24olur. a.b.c =36 bulunur.
Yanit B 14. Birinci denklem —2 ile carpilip denklemler taraf tarafa top
lanirsa a ve ¢ yok edilir.
Yanit A
Yanit D -2/2a-3b+c=1
+4a+2b+20=50
7. 2ab-3c=16
3. (4x+3y+7).(@x+y) =17 (17 asal sayidir) 8b=48= b=6 bulunur.
AT S S 2bc—-3a=-5
17 1 v Yanit ¢
. 2ba+c)—-3(@+c)=11
2x +y = 1 denkleminde x ve y dogal sayi oldugundan @+c)(@b-3)=11
x=0 vey =1 olmahdir. N i
4.0+3.1+2z=17 = z =14 bulunur. 11 1 11. Denklem sistemini sadlayan sonsuz sayida (x, y) ikilisi var-
X+y+z=0+1+14=15olur. a+c=11, 2b-3=1=b=2dir sa,
YanitC a+b+c¢=13 bulunur.
* ' fa . il =1 olmalidr.
4 b+4 4 s .
1 15. Denklem sisteminin reel sayilarda ¢6zGmun(n olmamast igif
Yanit D %:Zﬁam;— 67
= m
4.  Denklem sisteminin sonsuz ¢dzimi varsa 15 =g 7 g Oimaldir.
-4 lopia=—16 12 14 8
a-1 2 _2 b+4 4
27 =2 =T olmaldrr. 1.m 4
6 b+1 -4 = b=~20 >%g =Mz
- =1 - , 4 ol .
361 =1E=>2a—-2=6=»a=4 8. a.b=12 a.b_-5~.(—-20)=>a.b~~4olur. m, 4 clamaz
o 1 "b.c=21 Yanit A
=L = =310 ’ Yant A
B-:T—2=>b+1—4=>b-3tur. a.c=28
Ohalde; a+b=4+3=7bulunur. ¢ denklem taraf tarafa carptlirsa Yanit
(a.b.c¥=12.21.28
IN IV N ;
Yanit D 3473 74
2 2 - 12.  Uglinch denklem -2 ile garpilip denklemler taraf tarafa top-
@.b.c)’=(8.4.7Y=a.b.c=3.4.7 lanirsa: 16. x=Kigin
5. ax+b?=bx+a a.b=12 =c¢=7 3a+b+c=17 y=3k , z=4.3k= 12k,
ax —bx = a% - b? b.c=21 »a=4 ~ a-b+c=3 t = 2,12k = 24k olur.
x{a~b)=(a—b)(a+b) (a=b) a.c=28 =b=23tir. -2/a+c=6 k tiriinden degerler x+y+z+t=80 denkleminde yerine yaz
+
lirsa;
a+ b+ ¢ =14 bulunur. ’
= lur. : 2a=8= a=4olur
x=a+bolur K + 3k + 12k + 24k = 80 = k = 2 bulunur.
X+t =K + 24k = 25k = x + t = 50 olur.
Yanit B Yanit B

Yanit B
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17. a.b _1=>a+b 0 8 b

= — B - P a1
a+b 2 ab ab ab
1
b b 2 L ececcrenranens i
ot M
a.c _1 _,a+c_, 8 € 4
a+c 3 a.c ac ac
1
==t —=8 e (1
c a
b.c 1 b+c b c
= — ..7 P
b+c 7 be be b
=11 )
P

(1), (1) ve (1) deki denklemler taraf tarafa toplanursa,

+
H
nN

+
i
w

it
-

O|= Oj= T|=
+
T~ D[t e

e

1—+l+l=6 bulunur.
a b ¢

Yanit D

18. Verilen li¢ denklem taraf tarafa toplanirsa,
a+2b~-7c=24
3a-5b+c=18

a+8b+1ic=28
+

Sa+5b+5c=70=a+b+c=14
(a+b+c) =14l dir.
141 sayisinin asal ¢arpanlarn
2,3,5,7,11, 13 olup 6 tanedir.

Yanit D

19. ab=15~-b=ab+b=15
b.@a+1)=15 ceee. 0]
a?b-b=45=b.(a®~1)=45=b(a—1) (@+1)=45...(ll)
| nolu denklem il nolu denklemde yerine yazilirsa
b.(a+1)(@a-1)=45

[ ——

15
a—-1=3 = a=4bulunur.
a=4igin  b.(at1)=15=5b=15
b =3 olur.
Yanit B

20. 5(x+2)+ax=7(x-3)+b
= 5x+10 + ax = 7x — 21+b
= (5+a) X + 10 = 7x — 21+b denkleminin
¢bz0m kimesi sonsuz elemanli ise;
(5+a)=7=>a=2olr
10=-21+b =b=231olur.

a + b = 33 bulunur.

Yant E

RiRiNe] PERECEBEN DENULEMLER. ESITSIZLIM ve MUTLAK DESER

sAYI EsiTsizLiG

¢

e
vt [}

¢85

a,b,ceR;

a®.c<0, a®.b>0 ve b . ¢ < 0 olduguna gore,

a, b, ¢ nin igaretleri sirastyla agagidakilerden hangisidir?
A - - - B) 4+, = C)= =+
D)=+ - E)+ + +

a,b,ceR;

b <0, b’c>0vea.co <0 olduguna gore,

a, b,c nin igaretleri sirastyla asagidakilerden hangisidir?

A) = =~ B) -, +,— C)— — +
D)— + + E) +, —, —

a,b,ceR;

a<b < 0<c olduguna gbre, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

N2 g B2=C <o c)¢=2 <o
a+b a.c b-a
Dy2=2.p 5P g
a—¢ [+
a,bcdeR;

a < 0 <b < ¢ < d olduguna gore, agagidakilerden hangisi
sifir olabilir?

A)a-b-c~d Byb+c+d-a
C)a+b+c+d D)ya-b
E)d—a . )

a,be R;

-1 < a < 0 olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

C)a2>a>a3

E) a®>as>a’

A)aa>a2>a B)a2>a3>a

D)a>a3>a2

10.

a,beR;

a,beR

a < 0 < b olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le yanhgtir? ‘

A)a+b<0 B) &% < b? o)a’>b®

D)a-b<0 E) a“;b<o

a,bceR

a’b*> 0, b.c <0 ve a~b <0 olduguna gobre, agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)c<b<a Clec<a<hb
D)a<ec<b E)b<a<c
a,beR;

a < b < 0 olduguna gore, asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A)ab< pist C)&>ab
a b

D)2b>a+b E)b—-a>a~b
a,b,ceR

a<b<0 veb.c=a+b oldujuna gore, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)c<?2 B)y0<c<2 Cle>2
D)c<1 E)yt<c<2

a®<avea<ab olduguna gére, asagidakilerden hangisi

daima dogrudur?
A)b<a B)a<b C)0<b<1
D)ja.b<0 E)b<0
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11. a,beR;

a.b%0, J; > 1; ve a+ b <0 olduguna gére, asagidakilerden
g

hangisi daima dogrudur?

A)a.b>0

B) b <—1 Cc)a®pd <0

D)a<b A) a® > b?

12. a,b,ce R

a*<a b®<0vea.b.c20 olduguna gore, agagidakiler-
den hangisi daima pozitiftir?
A)a.b-c B)a2+b2—02

Dyc®-P E){a.by"

C)a® +a°

13. x,v,ze Rvene N olmak iizere,
"< %, y® > v2 xy > 0 ve z.(x~y) > 0 olduguna gére, asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A)x<y<z B)z<y<x Clz<x<y

Dyx<z<y E)y<x<z

14. a,b,c e R;
a<b,a.b. c*<0veac—-bc<0 olduguna gore,
agadiidakilerden hangisi kesinlikle yaniigtir?
Aa>0 B)b.c>0

D)a®*®>0

Cla-b-c<0
E)(b+c)?<0

15. x,¥,ze€ Rvey<z<0<xolmak lizere, agagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

Ay.z+x<0 B)x2=y.z C)x¥*>1

D)iy+2*>0 E)x+y?>22

16.  2X=17
=56
5 =75

siralanig agagidakilerden hangisidir?

olduguna gore, X, y, z saytlarninin dogru

A)yx<y<z Bly<x<z Cly<z<x

Dyz<y<x Eyx<z<y

17. x <y <0 <z oldujuna gore,

wrz, y2__+£ ifadesinin en sade gekli nedir?
Xz Xz
A)x<y+z Byx<y+1 Cy<z
Dyx<y E)x<z

18,  x=1++411
y=v3+3
z=v5+47
t=2+242

olmak lzere, agagidaki siralamalardan

hangisi dogrudur?

Ajz<y<t<x Byz<t<x<y Cyx<y<t<z

D)yx<t<y<z E)x<y<z<«t

19. x,v,ze R

rz 2.6z olduguna gére,

Ly 2 Y
asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
A)x<y Byx+y<z C)x.y<0
Djy>z E)y+z>0

3a+b
20. a<b<Ove C= olduguna gore, agagidakilerden

hangisi daima dogrudur?
A)c>0 Byc>1 C)c>2
Dye>3 E)c>4

BiriNe] DERECEDEN DEMMLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BEGER

. TEST 5°iN

cOzZOMLERI

°a?.b>0=s a?>0oldugundan b>0

eb.c<0=b>0o0ldujundanc<0
o af.c<0= c<Ooldufundana>0

O halde a,b, ¢ nin isaretleri sirasiyla +, +,— olur.

Yanit B

ob?.c>0= b2>OoIdugundan c>0
*a.c®<0= c¥>0oldugundana<0
°a®.b< 0= a®<0oldufundanb>0

O halde a, b, ¢ nin igaretleri sirasiyla —, +, + olur.

Yanit D

b-a_ Oifadesinde
a-c

b-a>0 ve a—c <0 oldujundan ifade dogrudur.

Yanit D

a + b + ¢ + d toplaminda a negatif, b + ¢ + d toplami pozi-
tif oldugundan a + b + ¢ + d = 0 olabilir.

Yanit C
-1<a<0
3 e o2 e * L2 .3 i
a” ve a negatif, a“ pozitif oldugundan; a® > a° > a olur.
Yanit B
a<0<bigin
a®<0 ve b®>0olur
O halde; a® > b® ifadesi kesinlikle yanhstir.
Yanit C

10.

11.

ea’.b*>0= b*>0 oldugundan a>0
ega—-b<0=>a<b = b>0olur

eb.c< 0= b>0oldujundanc<0dr.

¢ <a<b siralamasi dogru olur.

a<b<0
ab< b= as>b yanhs

(b negatif oldugundan esitsizlik yon degistirir)

a<b<0

be=a+b=c=2tD yc-2a .4
b b

% kesri bilesik kesir oldugundan ¢ > 2 olur.

a’<a = O<a<i

a<ab=1<b=b>1

(a poazitif olduf;undan esitsizlik yén degistirmez)
O<a<1 ve b>1 oldugjundan

a < b ifadesi daima dogrudur.

*a.b?>0 ve b®>0oldugundanas0olur.
° a> 0 igin;

—1—>%=>a2<a=>0<a<1 olur.

°a+b<0 =b<0olur.

a>0 veb<0oldugundan

a2 b° < 0 ifadesi daima dogrudur.

.

Yanmt C

Yanit A

YanitC

Yant B

Yanit C

MATEMATIK ¢cEZimLD KiTAPEIK




12, .gfca= O<a<i
ob<0=2b<0.
2 a b.c20ifadesinde a> 0 ve b < 0 oldugundan
c<0dur.

O halde, a pozitif oldugundan

& + a° daima pozitiftir.

Yant C

- 13. ox< x = 0<x<
eX.y >0 = x> 0 oldujundany >0

oy’ s V= y> 1veyay < -1 dir.

y > Qoldugundany > 1dir.

0z (x—y) > 0= x~y < 0 oldugundan
z<Qdir.

Buradan z < x < y olarak bulunur.

Yanit C

14. ca<b= a-b<0
eac~bc<O0=c(a-b)<0
a-b<0isec>0dir.
ea.b.c<0=>c*>0oldugundan

a.b <0 olmalidir.
a- b<0oldujundan
a<0Oveb>0dir.

Ohalde, Esegenegindeki
(b + ¢)?< 0 ifadesinde (b +c) pozitiftir.

(b + ¢)*> O olacagindan E segenegi kesinlikle yanhsgtir.

Yant E

15. y<z<0<X
y<zise y2 > 2% dir. x > 0 oldugundan,

x+y2>22dir.

Yanit E

16. 2°=17 = 4<x<5
¥ =56= 3<y<4
§2=75= 2<z<3dr

O halde, z <y < x olur.

Yanit D

17.

18.

19.

20.

Xz _y+z
Xz XZ

xz < 0 oldugundan esitsizlik yén degigtirir.

xy+z>y2+z

=xy >y

y < 0 oldugundan esitsizlik yén degistirir.
x <y olur.

Yanit D
x=1+VTT=x=12+2TT = x2=12+V44
y=13+3=y2=12+63=y?=12++108
2=V5+V7=22=124 235 = 22= 12 + 4140
t=2+2y3=F=12+8\2= =12 +V128
O halde,x<y<t<z olur.

Yanit C
X24+z z.x2+§
y v
=>£+——Z—>Z'x2+£—

y YA y
ﬂ_’iz.>z'xz=:>-—1->-73— = -— »Z =Yy >2 olur.
Y y Ty Ty
Yanit D
°C=——--—3a+b=3.(§)+1
b b
eache0=8 >D85
b b b
=>3(§)>3=>3(§)+1>4=>c>4olur.
b b
Yanit E

piginei DERECEDEN BEMMLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

1.

Fa3

ASIT ESITSIZLI

a,beR;

3<a<7

D<b<3 } olduguna gére, (2a — 3b) ifadesinin alabilece-

§i en bliylik tam sayi degeri kagtir?
A)15 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23

a,be Z;

3<a<7

}olduguna gore, (2a — 3b) ifadesinin alabile-
—2<b<3

cegi en blyiik tam sayi degeri kagtir?
A) 15 B) 17 C)19 D) 21 E)23

X < 0 olmak (zere;

2-3(x~2) N N . . o -
———)—(—< 5 olduguna gére, x in alabilecedi en biylk
tam sayi degeri kagtir?
A) -4 B) -3 C) -2 D) - E)O
—Zisﬁ <*=%  ssitsizliginin gozim arahg nedir?
i3
A) (=, 1) B) (1, =) C) (7. )
13
D) (~=.2) E) (==, —)
7
4:2 < é—;l esitsizliginin ¢dzim araligi nedir?
A) (L, e B) (-2, C) (-2,
) ( 13 ) ) 3 ) ) (-2, )
D) (1, ) B) &)

10.

11.

—2<X—;l <3 ve 2+ 1

<-1 egitsiziiklerini saglay:

kag tane x tam sayisi vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 B

X < 3 olduguna gore, X~ 3x > xy - 3y ifadesinin en s

sekli nedir?
Ay x>y B)x<y+1 C)x

D)y<x+1 E)x<3

2x — 3 £ 4x — 5 < 3x + 3 esitsizligini saglayan x tam s
larinin toplami kagtir?

A) 28 B) 27 C) a5 D)24 E
X+4 _3<3-(1-x)
esitsizlik sistemini saglayan
12-3: 6 244+ 2x
X+2

tane x tam sayisi vardir?
A) 4 B)S5 C)6 D)7 B

3.2

2< X <5 ve y — x = 3 kosullarint saglayan kag tg
X2
y

ne xtam sayisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 B

2x—y=5ve 2 <x <6 olduguna gdre, y nin alabileced
kiglk tam say! dederi kacgtir?

A) 1 B) 0 o)1 D)2 g

MATEMATIK edziimLl KivARCIK



12, x,yeR;

3x + 4y = 14 ve 2 < y < 3 oldufuna gobre, x icin asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A)l1<x<2 B)O<x<1 C)%<x<1

D) 2<x<2 E)2<x<>
3 2

13. A sehrinden B gehrine gitmek igin iki yol vardir. Bu yollarin
uzunluklare:

I. 5x — 13 km
Il X + 7 km dir.

Bu yollardan I. yol Il. yoldan daha kisa olduguna gore, x in
en genis defer aralig! agagidakilerden hangisidir?
A x<5 B)x>5 C)1§<x<5

D) x<7 E)?<x<7

14. -3<x<8
4<y<9 }olduguna gore, (x . y) ¢arpiminin alabilecegi

degerlerin en genis aralifi agagidakilerden hangisidir?

A) (12,72) By [12, 72] C) (-32,72)
D) [-32, 72) E) [-32, 72]
15. x,ve R;

l<l<3\

2 X olduguna gére, [-2Y_) ifadesinin alabile-
1—<y<6 x+y

3
cedi kag tane tam sayi de@eri vardir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

16. a,beR;

—3<a<h

} olduguna gore,( a?+ ba) toplaminin alabile-
-1<b<2

cegi en kigiik tam say! degeri kagtir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
7. 1 < 1_< 1 vesx+ y = 4 olduguna gore, y nin alabilecegi
5 x 2

en kigik tam sayi de§eri kagtir?
A) 10 B)7 C)1 D) —1 E) -10

18. 4<xX°<25 olduguna gore, x kag farkli tam sayi degeri ala-
bilir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)6

19. x, vy, z birer reel say: olmak Gzere,
X+3y<24

3x+2z<15; esitsizlik sistemi veriliyor.

z+3y>1

Buna gore, x sayis! agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 43 B) 7 C) 2413 D)8  E)9

20. 9<(2x +1)2 < 121 olduuna gore, x kag farkli tam sayi de-
geri alabilir?
A) 4 B)S C)6 D)7 E)8

BiriNCi DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

TEST G'NIN €

DzZzURMLERI u

3<a<7=6<2a<14
~2<b<3=>:9<—3b<6
—-3<2a~-3b<20

(2a — 3b) ifadesinin alabilecedi en blylk tam say: degeri
19 olur.

Yanit C

a ve b tam sayi oldugundan deger verilir.

(2a — 3b) ifadesinin en biiyilk olmasi igin a en bilydk, b ise
en kiigitk oimalidir.

a<a<7=ra=b

alinmahdir.
2<b<3=b=-1

2.6~ 3.(-1) = 15 bulunur.
Yamt A

2=%+6 5., g-ax>5x

(x < 0 oldugundan esitsizlik yén degistirir.)
8>8x=>x<1

x < 0 oldugundan X'in alabilecegi
en bilyitk tam sayi degeri — 1 olur.

Yanit D

2x~5 x-4

3 < = 10x~25 <3x-12

7x<13
x<13
7

K.= —oo,l‘r’l olur.
C.K.=¢ 7)

Yant E

5 4x-2 B-x —4x+2 5-x
. < = &
-3 4 3 4

= -16x+8<15-3x

—18x <7 = x>~ L
13

K. = ——7—,«» olur.

C.K.=( 3 )

Yanit A

6. -2<)—(:-1—<3 _—2511—5—1
2 3

-4 <x~1<6 -2X+1<-3

~-3<x<7 -2x<-4

x=2

Her iki esitsizligi saglayan aralik [2, 7) dir. O halde, x in tam
say! degerleri 2, 3, 4, 5, 6 olup 5 tanedir.

Yanit C

7. X-3x> xy - 3y
X(x - 3) >y (x — 3) esitsizliginde (x — 3) ler sadelesir.
X — 3 < 0 oldugundan esitsizlik yon degistirir. x < y bulunur.
Yant C

¥ (B

2x—-3<4x-5 4x-5<3x+3
2<2x X <8 vrenee 2)
TEX e (1)

(1) ve (2) den 1 < x < 8 elde edilir.
x in alabilecedji tam say1 degerleri 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 olup, top-

lamlan 1+2+ 3 +........ +7=-7-é—§-=280lur‘

Yanit A

MATEMATIK e¢Bziipnd wivapeix




9 x#4 _3.3-(1-x) 12-83:-8 >442x
2 X+2

x+4-6 4 .y 12—3.5—2224+2x

X—=2<4+2X 24 —-x—228+4x
B Koo o ls‘le .......... @

(1) ve (2) den -6<x 51—;1 elde edilir ve x in tam sayi de-
gerleri -5, ~4, -3, -1, 0, 1, 2 olup 7 tanedir.
(x=~2 icin b ifadesi tanimsiz o!ur.}

X+2

Yanit D

3x-2y y
10. < BT
2 X 3x-2y

<5 ve y=x+3

2<

x <

SS:)QSE—‘—;ESS

1+—3-55=>1s?—s4
X X

IA

=2

x sayist 1, 2, 3 olabilir. O halde, x 3 tane tam say1 degeri
alabilir.
Yanit B

11. 2x—y =5 ve 2 <x < 6 ise denklemden x cekilip esitsizlik-
te yerine yazilirsa,

x=y—i§=>2<yi5-<6
2 2

=4<y+5<12
=-1<y<7

y nin alabilecegi en kiiciik tam sayi degeri O olur.

Yanit B

12. 3x+4y=14 ve 2<y<3oldugundan,

14-3x 14-3x
y= =2< <
4 4

3

=8<14-3x<12
=-B<-3x<-2

=2<x<2olur
3

Yanit D

13. 1. yol daha kisa ise;
Bx-13<x+7
4x < 20
X < 5 olur.
Ayrica yol negatif olamayacagindan, 5x — 13 > 0
ve X + 7 > 0 olmalidir.

x>18 vex<s
5

= 1—5— <x<5ifadesixin en genis deger aralifidir.

Yanit €

14. xvey nin siur degerleri garpilir. En kiglk deger alt siniri,
en biyik deger dst sinirt belirler.

~-3<x<8
x —H<ys<9

12 72
-27  -32

~32<X.y<720lur.

Yant C

BiRiNCi DERECEDEN DENULEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

15.

16.

xl-i]; nin alabilecegi tam sayi degeri 1 olup yalmiz bir

deger vardir.
Yamt A

B<a<5=0<a’<25

~1<b<2=-1<b’<8
+

—1<a®4bca3

Bu araliktaki en kigiik tam sayi degeri sifirdir.
Yanit B

1ol .1 ocx<50ur
X 2

5
3x+y=4oldufundan,

X= %‘1 esitsizlikte yerine yazilirsa,

2<t¥<501ur.
3

6<4-y<15

2<-y<ii

~-2>y>-11

Bu aralikiaki en kiigik tam sayi degeri~10 olur.

Yanit E

18. 4<x?<25
& N\
2<x<5 “S<x<-2
v o
{8, 4} {4, -3}

x dort farkli tam say1 degeri alir,

19. X+ 3y <24

3X+2z<15

z+3y>11........ (~1ile garpip toplanirsa)
+

4x <28

X< 7 bulunur.

O halde x, 443 olabilir.

20. 9<(2x+1)%<121
e N
3<2x+1<11 , —11<2x+1<-3
2<2x<10 ~12<2x <4
1<x<5 . —B<x<-2

X in bu araliktaki X in bu araliktaki
tam sayi deferleri,  tam say degerleri
2,3, 4,5tr -6, ~5, 4, -3 tir.

O halde x, 8 farkh deger alabilir.

Yanit D

Yanit A

Yanit E

DA AT AN ATFREY REATRIRAN BE e n mane




1

—<
4 x+2

< 6 olduguna gore, x in ¢dzim araligi nedir?
7
A) [~-6—, 2 B) [-2,4) C) 2.2

11 11
D) -2 B52

3 <x<5ve—4<y<-2 olduguna gbre,

[X—):;I!} ifadesinin deger araligi nedir?
(e ORI I
10 12 4 2 22
) o)
5 4 5 12
g2 1 olduguna gore, x kag farkli tam say: de-
6 x+1 12
Geri alabilir?
A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

~2 < x<4ve 2 <y <5 olduguna gbre,

( L ) ifadesinin deger aralig1 nedir?
+

W) G oG
o) e

-64< (3x —4)3 < 8 olduguna gbre, x in ¢bzim aralif nedir?
A4,2 B((02 002 D4 EE8)

x, y € R olmak tzere;

-2 <X <8, ~3 <y<4 olduguna gbre, (x.y + 5) ifadesinin

dedier arahig: asagidakilerden hangisidir?

A) (1, 24) B) (-7, 11)
D) (-13, 29)

C) (13, 17)
E) (10, 19)

X, Y, z € R olmak (zere,

-3<x<4
~-B<y<~-1} egitsizlikleri veriliyor.

-7<z<3

Buna gére, (% + y* — 7°) ifadesinin alabilecegi en biyiik
tam sayi degeri kagtir?

A)42  B)4l C) 40 D) 39 E) 38

a, b, ¢ ve d birer tam say: oimak lzere,

-2<a<4
~5<b <3
1<e<?
2<d<11

esitsizlikleri veriliyor,

Buna gore, (3a —2b + 3¢ — 4d) ifadesinin alabilecefi en bi-
yik deger kagtir?

A) 40 B) 38 C) 36 D) 32 E) 28

a,beR;

2<a<10ve 11—0 <b <3 esitsizliklerine gore,

2a+2b
a.b J ifadesinin alabilecegi tam sayi degerlerinin

toplami kagtir?
A) 196 B) 200 C) 210 D) 220 E) 240

piniNei DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BEGER

10.

11

12.

13.

14.

2 <x<6ve3<y<8 oldujuna gore,

2x—4
[ y) ifadesinin deger araligi asagidakilerden hangisidir?
A) (0,2 B)(-2,3 o Lo
) ( 2) ) ( 5 2) )¢ 4 ]
D) (-2, 3 By L3
) 2) ) € 5 2)
a < 0 olmak Gzere,

-2 g ax + b < 10 esitsizliginin ¢ozim aralig: [~1, 3] oldugu-

" na gore, a kagtir?

A)-5 B)—4 C)-3 D) -2 E) -1

a ve b gergel sayilardir.

1 a . .
—<— <4 olduguna gobre,
PN g g

2 2
[g_a“;b_ttb_} ifadesinin en blyik tam sayt degeri kagtir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
X, ye Z

%2 +y? < 101 olduguna gore, (3x + 4y — 5) ifadesinin ala-
bilecedi en bliylk tam sayi degeri kactir?

A) 37 B) 42 )43 . D)44 E) 45

2X -y =5
3<3x~-y+2<12

olduguna gore, x in alabilecedi en blyiik tam sayi dederi
kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

15.

16.

17,

18.

19.

20.

A)-1<x<4
3

X ve y gergel sayilar olmak tizere,

-5 <x<1ve-2<y<4olduguna gore, (x2 - ya) ifadesi-
nin en biydk tam say! degeri kagtir?

A) 31 B) 32 C)33 D) 34 E) 35

-84 < (3x —2)3 < 27 egitsizliginin ¢dzim aral@ asagidaki-
lerden hangisidir?

B -lax<4 C)-Llex<2
3 3 3 3

D)-2<x<2 E)-2<x<l
3 3 3 3

3<x®-2x<35 olduguna gore, x kac farkli tam say: de-
geri alabilir?
A) 3 B) 4 )5 D)8 E) 10

3<¥—-4x—2<19 esitsizligini saglayan farkh x tam sayi
degerlerlerinin toplami kactir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

-5 < X < 6 olduguna gére, (x2 - 4x) ifadesinin deger arali-

g1 nedir?
A) (4, 49) B) [-4, 45) C) (0, 49)

D) [0, 16) E) [-2, 14)

-6 < x < 5 olduguna gbre, (x2 + 6x + 7) ifadesinin deder
arahgl nedir?

A) (0, 62) B) [4, 62) C) (0, 44]
D) [-2, 62] . E) [2 ,44]

MATEMATIK ¢OzUMLY KITAPEIK



TEST 7°NiN €

) ZOMLER] ’l

1
—

4 x+2
dan,

<6 esitsizlifinde tim arahklar pozitif oldugun-

—;—SX+2<4 olur.

=1 2<x<q-2
6
11

=H-il<x<?2
[

CK.=[- 161, 2) olur.

Yanit D

Yanit A

1. 2
6 x+1

5—1—12— esitsizliginde tim aralikiar negatif oldu-

gundan,

12 <x«x~‘l

<~ yazilabilir.

-4 <X+ 112
-25<x <13

Bu aralikia ~13 ~ (-25) + 1 = 13 tane x tam say! degeri vardir.
Yanit A

4.

-2<x<4 ve 2<y<5oldujundan
0<x°< 16 4 < y*< 25 olur.
0<x< 16
+ 4<y2<25
4<xry?<at

1 1 1
= —< < —
41 x2+y2 4

11
= | —, — | olur.
(1)

Yant B

-84 < (3x—4)° < 8

= (4% < (3x—4)° < 28
=-4<3x-4<2
=0<3x<b6
=0<x<2

= [0, 2) bulunur.

Yanit C

2<x<6
-3<y<4
X

~-1B<x.y<24
—18<x.y+5<29
= (~13, 29) bulunur.

Yamit D

B<X<4=0<3 < 1Burnnnnn, M
B<ys-1=1<y? <25 . 1)
T<z<3=0<22<49

=-49<-72<0... @3)
(1), (2) ve (3) nolu esitsizlikler taraf tarafa toplanirsa
48 < X2 +y? - 22 < 41 elde edilir.

(x2 + y2 - 22) ifadesinin alabilecedi en biyik tam sayi de-
Geri 40 olur.

Yanit C

BIRINEI DERECEREN BEPMMIELAALED ECiPelTE il wa AALITE AL S

-5

7{ =38a-2b+3c-4d

2 =3.8-2.(-5)+3.7-4.2
= 32 olur.

8. 2a+2b_2_a_+g§“__2_+_2_
a.b ab ab b a

2<a<10 ve %—<b<3oldugundan

Yanit D

(1) ve (2) nolu esitsizlikler taraf tarafa toplanirsa

1—<g<1
a

__2_<E<20
3 b
+

13 2

——<-—+-2—<21 olur.
15 a b

Bu araliktaki tam sayilarin toplam

! T4+ 24 e +20=%—%1—=21001ur.

10, = 2 =22 7Y

< ~<—olur.

Q0 |~

<

1
y
2<
y

™
x

N

NN

Wi W

i O halde, ifadenin ¢zim aralig,

7
~—, Q] olur.
(4 1

3 <y <8oldugundan,

Yanit C

Yanit C

11,

12,

2<ax+b<10
-2-b<ax<10-b

—2—-b2x210—b
a

a
( a < 0 oldugundan esitsizlik yon degistirir)

10—~ -2— i -
——a—b—s X< —zg-—b— ve ¢oziim aralify [-1, 3] oldugundan

10-b —2-b

=-1ve = 3 tir.

Buradan
—a+b=10ve 3a+b = -2 dir.
-1/-a+b=10

3a+b=-2

4a=-12 = a = -3 olur.

Yanit ¢
228+ at® 22 4 _2a,4p
ab &b ab b 2
l.8.452.2a_3g
2 b
=1<2Beg. ... (1)
b
leaglobos
2 b 4 @
= 4 < %b- <8
=1< %< [ S (2)
(1) ve (2) nolu denklemler taraf tarafa toplanirsa,
1<23.8
b
1< 4 <8
R
2<28 .4 16 elde edilr.
p &
2
O halde, (-2%5@-) ifadesinin alabilecegi
en blyiik tam say: degeri 15 olur.
Yanit B




13.

14.

15.

16.

17.

X +y2<101isex=6 ve vy =8 secilr.
3x+4y—-5=3.6+4.8~-5=45 bulunur.
Yanit E

22X~y =5 = y=2x~5
3<3x~y+2<12
=3<IX-2x-5)+2<12
=3<xXx+7<12

= — 4 < x < 5 oldugundan x in en bily(k tam sayi degeri 4
olur.

Yanit C

~5<x<1,= 0<x2<25
-2<y<4
-8<y’ <64
—64<—y3<8

0<x*<25

—64<-—y3<8
4

——64<x2-y3<33

(® — y®) ifadesinin en biiyiik tam sayi degeri 32 olur.

Yanit B
-84 < (3x —2)° < 27
=-4<3Xx~-2<3
=-2<3x<5
=>£<x<5- bulunur.
3 3
Yanit D

3<x®-2x+1-1<35

4<x®-2x+1<36

2
4;(}74) <36
2<x-1<6 , B<x—-1<-2
3sx<7 , ~5<xs-1
X in alacag % in alacag tam sayi

tam say! degerleri degerleri ~4, -3, -2, —1 dir.
3,4,5,6dr

O halde, x sekiz farkh tam say! degeri alabilir.

Yanit D

18.

19.

20.

3<x®-4x-2<19
3<(x-2°-6<19
9<(x-27°<25

e ~
~5<x-2<-3 , 3<x~255
-3sx<~1 ' 5<x<7

X in alabilecedi tam say! degerleri toplami,
(~3) + (~2) + 6 + 7 = 8 bulunur.

X2 - 4x = (x — 2)? - 4 tir.

Esitsizlikte bu ifade olusturulursa,
~5<x<6

=-7<x-2<4

=0<(x~2)° <49
=0-4<x2)°~4<49-4
=-4<x°—4x<45

O halde % — 4x ifadesinin ¢Ozim aralig
[—4, 45) olur.

X rBx+7=(x+372-2 dir.
Esitsizlikte bu ifade olusturulursa,
—B<x<5

=-3<x+3<8
=>Os(x+3)2s64
=0-2<(x+3°-2<64~2
=-2<x2 +6x+7<62

O halde 52 + 6x + 7 ifadesinin ¢6zim araligl,
[-2, 62] olur.

Yamt A

Yanit B

Yanit D

Birinci DERECEREN DENHLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BEGER

MUTLAK DEGER

a <b <0 < c olmak Gzere,

la+bl—Ib—cl—lc—al
la—cl—i-al

ifadesinin en sade bigimi nedir?

A<t B2 ¢ p-2 gb*e
a 2a a

V(5-2 v3)2 + V(S +2v2)® igleminin sonucu kagtir?

A) 42 B) 5+ 242 c)o D)8 E) 10

X <0 <2 <y olmak Gzere,

Ix— -2 . - L
-yl x-21 ifadesinin en sade bigimi nedir?

ly+2l+21Ixl
A) 1 B) 1 c)—Y=2
y—2X+2
D) y+2 £ 2~y 2
y+2X+2 Y+ 2x +2
5x -3 . - S e
~8) ifadesi x in hangi degeri igin en kiigik olur?

A)5 B)6 c)y7 D)8 E)9

IX+y—8l+Ix~y-4l=0 denklemini saglayan y degeri
kactir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

10.

x < 0 olmak Gzere,

Ix—-2l-Ixl 1 - ey

——————=~ olduduna gore, x asafidakilerden hangi-
Ix 11 2

sidir?

A) —1 B) -2 C)-3 D)4 E)-5

12x — 3| = 9 denkleminin ¢dzam kiimesi nedir?
A) (-6, 3} B) {-3, 6} C) {-3,-6}

D) 3, 6} E) (3, 2—}

l4x ~201 = 20 ~ 4x denklemini saglayan kag tane x dogal
sayisi vardir? -

A) 4 B)5 c)6 D)7 E)8

| Ix + 21-5| = 3 denklemini saglayan x degerlerinin toplam
kactir?

A) -8 B) -4 C)0 D)4 E)8

13x — 81 + 14 - 2x1 = 20 esitliginde x in alabilecegi degerle-
rin toplami kagtir? '

A) 0 B) 2 C)4 D)6 E)8

PUET 2% PSRN PYEY PL BRI n o et a2t e e . A A




11. 2ix— 3! + 5 = 3 denkleminin ¢bzGm kiimesi nedir?

Ay {2} B) {4} C) {2, 4}
D) {-2,-4} E)yO

12.  Ix + 5] + Ix — 21 toplaminin alabilecegdi en kiigk deg@er kag-
tir?

A2 B)3 C)s D)7 E)9

13, |ix+8i—2] =1 denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakiler-

den hangisidir?

A) {“6, '-4: _21 0} B) {_27 01 31 6} C) {-4: O» 2» 6}
D) {-6,0,2 4} E) {-2,0,1,4}
14, 12x~11+18y—-4i=15ve y= x—;— —4 egitlikleri verili-

yor. Buna gore, bu esitlikleri saflayan kag tane y gergel sa-

yist vardir?
A)O B) 1 02 D)3 E)4
X + 2|
+4|/=1
15. 3
denkleminin ¢oziim kiimesi kag elemanhdir?
A)O B)2 C)3 D)4 E)5

16. x gergel sayi ve x < Ixl olmak Gzere,

|1xi~12] = 12— Ix denklemini saglayan kag tane x tam

sayis! vardir?
A) 14 B) 13 c)12 D) 11 E) 10
X-7 T
17. 1213+ —-3—l =60 denklemini saglayan x reel sayila-

rinin toplami kaghir?

A) 14 B) 16 C) 20 D) 25 E) 36

18. x bir gergel sayi olmak Gzere,

3% = 33 olduguna gbre,
Ix-31-YP—ax+4 -| 2+ x4

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) —x -7 B)—~x-5 C)x-5
Dyx+7 E)—x+7

19. xvey birer reel say! olmak lizere,
0<x<2 ve—4<y<-1di.

Vx2+4x+4 + Vy2+8y+ 16 =Ix—-y+1l
esitligini saglayan y degeri agadidakilerden hangisidir?

-8 -8 _ -5 -
n-8  B-t C)-2 D-3  B-3

20. ABCD dbrtgeninde,
m(BAD) = 110°
m(ADC) = 90°
m(ABD) = 30°

m(BCD) =70°

olduguna gore,

la+d—el—lc-bl—Id—al+le+c+bl~12b+dl
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A)d B)0 C)2d+b D)b-d E)e+a-d

BiRiNG DERECEDEN DENKLEMLER, ESiTSIZLIN ve MUTLAK PEGER

' N TEST 8°IN COzZOMLERI

1. a<b<0<c

- - +
la+bl - Ib-cl- Ic-al

la~-cl - 1-al
- +
_(a-b-(b+c)-(c-a)
(-a+c)—(-a)

_—a-b+b-c-c+a
—a+c+a

e —~2olur.
c

Yanit B

V(5-2v3) + V(5 + 242)2
=15-2V3] + 15+ 2¢V21

+ +

= (5-242) + (5+ 242)

=10olur.

Yanit E

3. x<0<2«y

Ix—yl + Ix=2!

fy+21 + 2ixi
A
Y —
XY+ (x+2)
(y+2)+2(x)
=X+ y+2

= = 1 bulunur.
y+2-2x

Yanit B

4.  Bir mutlak deger ifadesinin en kiiglk degeri O dir.

8x -3
4

5x~-3
=

-8/=0

~8=0

:»5";—3=8=> Bx—3=32

= 5x =35
= X = 7olur.

Yanit C

5.

ety
Ix — 21~ Ixl 1
2

IX+y—8l+Ix~y-—4l =0 olmasi igin,
mutlak degerlerin i¢leri ayri ayri sifir olmahidir.

X+y—-8 =0
X—-y—4 =0

X+y=8
4 X—y=4
2x=12
X =6vex=6Iigin y=2 bulunur.

x<0

Ix—11

[S———

~X +2) = (—X
o TXH2HX o
-X+1 2
=-X+1=4
= x=-3olur.
12x-31=9
PN
2x-3=9 2x~-3=-9
2x =12 2x = -6
x=6 X =-3
C.K={-3, 6} olur.

14x — 201 = 20 — 4x

Mutlak deger igindeki ifade mutlak deger disina igaret de

gistirerek ¢ikmis oldugundan;
4x ~20 < 0 olmalidir.
4x < 20 = x < 5 esitsizligini saglayan

6 tane dogal say degeri vardir.

Yanit B

Yanit C

Yanit B

Yanit G

EAATEMATIK eBzimLD KiTaRClK




- ol e =F
9.
|Ix+2]-5|=3 13. [Ix+8]-2| =1
& ™ e
|x+2]|-5 =3 Ix+2| -5=-3 IX+ 312 =1 X+ 312 = —1
, 31=3 x+3l =1
L)i+2\_l\=8 }/x+2l=2 IO xral=1_
X+3=3 x+3=-3 = o
X+2 =8 x+2=-8 Xx+2=2 x+2=-2 x=0 X =6 X+3=1 X+3=-1
X=6 X=-10 x=0 X =4 - - X =2 X = 4

X in alabilecedi degerler toplami 0 + 6 — 10 — 4 = 8 bulunur.
Yanit A

10. 13x -6l + 14— 2x =20
=3Ix-21+212-x =20 (x-2 = [2-x])
=5Ix~21=20= |x—2|=4

& ~a
X—2 =4 X=2=m4
X=6 X=-2

X in alabilecegi degerler toplami; -2 + 6 = 4 bulunur.

YantC
M. 2ix~-3l=-2
X = 3| = ~1
Mutlak deder ifadesi negatif olamayacagindan C.K = @
olur.
Yanit E
12. Ix+5 + Ix -2l
4 l
X+5=0 X-2=0
X =5 X=2
x==5igin = -5+5l+1-5-21=0+7=7
Xx=2igin = R+5l+12-20=7+0=7
ifadenin alabilecegi en kiglk deger 7 olur.
Yanit D

C.K={-86,—4,-2, 0} olur.

Yanit A

14. y=x—-;-{—4=>2y=|2x—1|-8
=[2x—1|=2y+8 dir.
[2x—11 + 13y — 41 = 15 esitliginde 12x — 11 yerine 2y + 8 ya-
zilirsa;
2y + 8 + 13y —4i = 15 elde edilir.
4
y2§=>2y+8+3y+4=15
11_4
5y=11 =—>—1ir.
y =Yy 573
4 ; 4
y<§=>2y+8—3y+4=15=>y=—3<§
y= 151ve y=-3 ifadeyi sadlar.
O halde, 2 tane y degeri bulunur.
Yanit C
X+2
. 2re |+ 4 =11
15 |22 4] =1
iy [Xr2|+4=11 iiy [XE2] 4 4 =11
3 3
= |2<_'§_2[=7 X£2| =15
“ \ X CK =g dir
X+2 =7 X+2 =7 = :
3 3
X+2=21 X+2=-21
x =19 X =23
denklemin ¢dz{im kimesi C.K = {23, 19} olup 2 elemanli-
dir.
Yanit B

BiRiNCi DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

=

16.

17.

18.

x<iXl=>x<0
[ixt = 12] = 12— Ixd
N =
1-x=121=12~(x) = [-x~12|=12+x
—X-12<0 = x=2-12o0lur.
Ayrica x < 0 oldugundan —12 < x < 0 arah@! bulunur.
Bu aralikta x in alabilecegi tam say1 degerleri;
~12, ~11, s ,—1 olup 12 tanedir.

Yanit C

X—7
3
3!x—7l+~%— Ix—71=60

121-3xl+l l:SO

10 x_71=60 > Ix-71=18
3 e S

X-7=18 X=-7=-18

X =25 X=-11

X in alabilecegi degerler toplami
25 + (—11) = 14 bulunur.

Yanit A

3*=33
3%<33<3*
33t 53<x<4

Ix =31~ Ix =21 —{2x + 1 x - 4]
+ + —

= X=3—(X—2)— 2x~x + 4l
e
+

=-3+2~ Ix+4]

+
==1—(x+4)

=-x-—5 olur.

Yanit B

19.

20.

0<x<2, -4 <y <~

Vx2+4x+4 +Vy2+8y+16 =Ix—y+1l

=V x+22 + Viy+ 4P =Ix—y+ 11

= Ix+2] + ly+41 = Ix-y+11
NS AU
+ + +

=X+2+Y+4=X-y+1

2y=—5=>y=— golur.

Yanit D

d<a<e
b<c<e
Ayrica
a+d>eve

b+c>edi

b c
70°
C
+ + - + +
Ao, SN i,

la+d—el~ lc—bl - id—al + le+c+bl —~i2b+dl

=(a+d-e)-(c-b)—(d+a)+(e+c+b)~(2b+d)
=a+d—-e~c+b+d-a+e+c+b-2b-d

= d bulunur.

Yanit A

MATEMATIK ¢BzUMLY KiTAPCH




DEGER

58

CIX+dl+ Boxl+ Ix—11

olduguna gére,

M nin alabilecegi en biylk deger asagidakilerden hangi- -

sidir?

A) 10 B)9 c) -573

58 29
Oy 8%

ix® - 8x + 15l = 15 — x1 denklemini salayan x gergel sayi-
larinin toplami kagtir?
A) 17 B) 15 C) 11 D)9 E)6

X, ¥ € R olmak {izere,

[12x~31-5| ifadesini en kiigiik yapan x degerleri igin

12y — 4l = 1x® - 2] 412 esitligini saglayan y degerlerinden
biri agagidakilerden hangisidir?

A)-14  B)-12  C)-11 D) -10 E) -5

gx+7-4 _ gxe7-3 esitligini saglayan x degerlerinin

toplami kagtir? _
A)-14 B)-12 C)-9 D) -7 E)-5

X,y € Z olmak iizere,

xry-al, olax—y-8l_, esitligini saglayan x degeri

agagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) —1 C)o D)1 E)3

10.

X+ 3

P olduguna gére, m nin alabilecegi kag

farkl tam sayi degeri vardir?
A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

x reel bir say1 olmak Gzere,

~9 < x £ 5 olduguna gére, Ix® + 12xl ifadesinin deger

araligi asagidakilerden hangisidir?

A} [0, 81] B) [0, 85]
D) [0, 136]

C) [0, 124]
E) [0, 141]

X ve y gercel sayilar olmak tzere,

12 -8l 4+ 13X~ 2y -6l = 0 esitligine gore, (x + y) toplami

kactir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)g

2~ 7 IXl - 8 = 0 denkleminin goziim kiimesi nedir?
A){-8.-1,1, 8) B) {1, 8} C){-8, 1, 8
D) {8} E) {-8, 8}

a,b,ceR

lal =~a, a®bs > Ovea.b.c>0 olduguna gére,

la+bl~la—cl+lc—a~bi- Ib — ¢! ifadesinin esiti agagl-
dakilerden harigisidir?

Ala+b-c
Dia+b+ec

B)a-b-¢ C)2a~b+c
E)-a-b-¢c

BiriNei BERECEDEN DENMLERMLER, ESITSIZLIN ve MUTLAK DEGER

11. x bir gercel say: olmak tizere, x° — 14x1 — 45 = 0 denklemi-
nin ¢ozitm kimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {-9. -5, 5, 9} B) {-9, -5}
D)R Eyg

C) {9, 9}

12, 1P+ 4l =1 =< -5 esitligini saglayan x gergel sayilarinin
toplami kagtir?

p-15 g7
2

A)-10 B)—127— C)-8

13. 125-x21 +4 15~ xI = 0 denklemini saglayan kag tane x tam
sayist vardir? :
A)O B) 1 c)2 D)3 E)4

14. Ix ~ 2| - 8% — 4l = 0 denklemini sag!ayan kag tane x
reel sayisi vardir? o
A1 B)2 Cc)3 D) 4 E)5

15. Ix -3l = 2.1x% - 5x + 6l esitligini saglayan x degerlerinin
toplami kagtir?

16. -9 =5 esitlifini saglayan x reel sayilarinin toplami
X+ 3
kagtir? ]
A)4 B) 6 c)y7 D)8 E)9

17, Ix + 2l = 2x - 5 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

D) {1, -7} E) -7}

Ay B{L7 C) {7}

18. Y x2—6x +9 = 3x— 1 denkleminin ¢ozim kiimesi nedir?

Al B,z OF1} DL B3

19. Ix—2l + Ix + 3l = 7 esitligini saglayan x degerlerinin topla-
mi kagtir?
A) -3 B) -1 c)o D)1 E)3

20. Ix+4l—12x - 31 = 12 esitlifini saglayan kag tane x reel sa-
yis) vardir?

A5 B)6 c)7 D)8 B)9

Y B)1 C)2 D)3 E) 4
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_ 58
Ix+ 4+ 13—xt+ Ix—1}

ifadesinin en biiyik olmasi

icin paydanin en kigiik olmasi gerekir.
X=—4= 0+7+5=12
Xx=3 = 7+0+2=9

X=1= 5+2+0=7 en kiichk sayidir.

M nin alabilecedi en biliylk deger 58 olur.

7
Yant €
2. X°-8+15l=15~x
Ix—3l. Ix—5l=1x—5l
Ix—3l.Ix—-5l—Ix-51=0
Ix—5| (Ix-31-1)=0
Ix—581=0 veya 1x-381=1
x=5 /\
X—3=1 X=3=-1
X=4 X=2
x degerlerinin toplami; 2 + 4 + 5 = 11 olur. Yanit C
3. |I12x—31-5/| ifadesinin en kiiglik degeri 0 dir.
i2x~31-5l=0= 12x-3l~5=0drr.
2x-3l-5=0= 12x-3l=5
2x-3=5 2x-8=-5
X=4 X=—1
o X=4=2y-4dl=14+12
12y—4l =26
2y—4=26 2y~4=-26
y=15 y=—11
o X=—1= [2y~4]=13
2y—4=13 2y~4=-13
.—.—1—7— _-—9
y 2 y-?
-9 17
e {~11,— —, 1
ye{ 25 5}
Yanit C

oix+71-4 _ 205+ 716
= X+ 71 4=2Ix+71-6
ES Ix+71=2

X+7=2 X+7=-2
X=-5 X =0

Toplamiari; (~5) + (-8) = —14 olur.

Yamt A
2Ix+y—-4l +2l3x~—y—8l =2
Ix+y~41=0 vel3x-y-8l=0olmalidir.
X+y=4
+ 3x-y=8
4x=12 =x=3 vey=1 olur.
Yant E

X—41 Ix+3
m = | ——| =} —
2 2
~3 4
X-4 - - O+
o e e
1. x<-3icin;
m=-x+4_(—x—-3)=——x+4+x+3:z
2 2 2 2
Legz
2
2. -3<x<4 icin;
“X+4-x-3 ~2x+1 1
ms= - = X
2 2 2

~3<x<4=-4<-x<3

3. 4<x igin;

_X—4 x4+3_X-4-x-3 7
2 2 2 2

m ¢ Z

O halde, m nin alabilecegi 7 farkli tam say1 degeri vardir.

Yanit C

BiriNci DERECEDEM DENKHLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

x2+12x=(x+6)2—36 dir.
-9<x<5
~-3<x+6<11

0<(x+6)° <121
-36<(x+6)°~36<85

0<I(x+6)*>-36l<85
O halde, ¢6z0m arahg [0, 85] olur.

Yant B
12x -8l + 13x ~ 2y -6l = 0 olmast i¢in,
mutlak degerlerin icleri ayn ayn sifir olmahidir.
2x—-8=0 ve 3x—-2y-6=0
x=4 3.4-2y-6=0
y=3
X +Yy =7 bulunur.
Yanit €
i) x < 0 igin
X¥=7.(Xx)-8=0
X +7x-8=0
x+8).x-1)=0
X=-8 X =1
iiyx=20
¥ -7x~8=0
x-8)(x+1)=0
(i) ve (i) den C.K = {-8, 8} olur.
Yant E

10.

11.

12.

lal=~a=>a<0
a®.b°>0=a<0=a°<0veb<0
a.b.c>0=>a<0veb <0 oldugundan ¢ > 0 olur.
la+bl-la~cl+lc—a-bl—Ilb-— ¢l
R e St )

- - + -
=—a-b +a-c+c—-a~-b+b-c
=-a-b-colur

Yanit E

X2~ 4x1 45 =0

X —41xl—45=0

X20=x—4x—-45=0
x—9).x+5)=0
,x=—~5

Xx<0=x +4x—45=0
(x+9)(x—-5)=0

C.K={-9, 9} olur.

Yant C

b + 41 = 1x% — x - 51
2 + 4 daima pozitiftir.
x2+4=lx2—x-—5l,
Rrd=x*-x-5,

X =8,

X+ 4=—x24x 45
28 —x-1=0
@Px+1)(x-1)=0

-1
X=—yex=1
2

Toplamlan; (-9) + (—15) +1= _;—7 bulunur.

Yanit B

BATEMATIN cOHZUmMLY iThRCHL




13, 125 -2 + 4 15 — x| = 0 olmast igin,
mutlak degerin igleri ayr ayn sifir olmahdir.

5-x=0

|

25 ~x% =0 ve

B-x)E+x)=0

O halde, denklemi sadece 5 sagladigindan, 1 tane x dege-
ri vardir.

Yanit B

14. x-20-31F-41=0
x-21-3Ix~2.1x+2=0
Ix-2.(1-3Ix+2)=0
Ix-2l=0veya1-3Ix+21=0

1
X=2 X +2l=—
3

l& o
4

Yanit C

15. Ix—3l=2Ix?~5x + 6l
x-8l=2Ix~3l.Ix-2l
Ix-3-2Ix-3l.1x-2l=0
x—3l (1-21x-20)=0
Ix-3l=0veyai-2Ix-2i=0
X=3 [x-2|= '

a N

YamtC

-9

X+3

bE-9l _
Ix+3l

16. = 5= 5

Ix—3lx+3l -
Ix+ 3l
Payda sifir olamayacagindan

Ix +31 = 0 = x = -3 olamaz.

O halde, x in alabilecedi degerlerin toplami 8 + (~2) =6 dir.
Yanit B

17. |x+2]=2x~-5
~ ~
X+2=2Xx-5 x+2=-2x+5
x=7 x=1

Mutiak deger disinda da x degeri bulundugundan bulunan
degerler denklemde yerine yazilarak denklemi saglayip
saglamadid kontrol edilmelidir.

x =7 igin
IX+2l=2x—~5 =17+21=2.7-5
9=9, x=7 denklemisaglar.
x = 1igin
H+21=2.1-5=3%-3, x=1denklemi sadlamaz.
C.K={7} olur.
Yant €

18 V2 6x+9 =ax—1
-V (x-3)2 = 3x 1

x

~3|=8x-1

X—3=3x-1 X—3=-3x+1
X =1 x=1

Bulunan x degerleri yerine yazilarak kontrol edilirse,

x = -1 igin

1-1-31 = 3. (1) -1

4+ -4 = x=-1denklemi saflamaz.

x = 1igin

H-3l=3.1~1

2=2 = x=1denklemisadlar.

O halde, denklemin ¢éziim kiimesi C.K= {1} olur.
‘Yamit A

pirinci DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

19, Ix-2l+Ix+3l=7
x-2=0, x+3=0

X=2 X =3

X -3 2

X2 - - ? +

X+ 3 - ﬁ) “+ l +
® ® ®

@ Ix-2l+Ix+31=7

~X+2-X-3=7 = -2X=8=x=-4
—4 < -3 oldugundan denklemi saglar.
Bu aralikta C.K = {4}

@ IX=21+Ix+3l =7

- +
-X+2+X+3=7 = 57 oldugundan

bu aralikta G.K= @ olur.

@ IXx-21+Ix+3l=7

+ +
X=2+X+3=7 = 2X=6= x=3

3 > 2 oldugundan denklemi saglar.
Bu aralikta G.K = {3}

@, @,@ * ten denklemin ¢6ziim kiimesi
C.K= {-4, 3} olur.
Toplamiari; —4 +3 = ~1 dir.

Yanit B

20.

Ix+4l-12x -3l = 12
X+4=0, 2x-3=0
X=—4 X=§-
o .

3/2

X+4

'@

@ IX+ 41— [2x~3l=12

2x-3

=
.

—-X—-4+2x-3=12 =>x=19
19 >~ 4 oldugundan denklemi sadlamaz.

@ X+ 4l —2x -3l =12
. NGRS/ S

+ =
X+4+2x-3=12 = 3X=11=x=—1§1—

—1?31- sayisi — 4 ile % arasinda olmadigindan
denklemi saglamaz.
@ I~ 4l — [2x -3l =12

+ +
X+4-2X+3=12 = x=~5

-5 sayis! % den biiyitk olmadigindan denklemi
saglamaz.

@, @,(®) ten denklemin ¢dziim kimesi

bos kiime olup esitligi sagdlayan x reel sayisi yoktur.

Yanit A

MATEMATIN ¢E&zTMLE KiTAPEIK
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DEGER ESITSIZLIGH

12x — 31 £ 5 esitsizlifini saglayan x tam sayilaninin toplami
kagtir?

A)8 B)9

C) 10 D) 11 E) 12

Ix +2! > 5 egitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kagtir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

1< 12x ~11< 5 esitsizlifini saglayan x tam sayilar kag tane-
dir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

-3 < I2x -8l < 7 esitsizligini sadlayan kag tane x tam sayisi
vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
:—?— > 2 esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi vardir?
X B

A7 B)8 C)9 D) 10 . E)y 11

8.

9.

l-lx%l'?’—s < 0 esitsizligini saglayan kag tane x tam éayl

X._ -

degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
I 102‘ > 2 egitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
x —_—

kagtir?

A) 1G B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Ix ~ 2I< Ix + 71 esitsizligini saglayan x in farkh iki tam sayt
degerinin toplami en az kagtir?

A)—4 B) -3 C)-2 D) -1 E)0

Ix =11 + Ix + 51 > O esitsizliginin en genis ¢6zim kimesi

asagidakilerden hangisidir?

A)R-{1} B) R—{-5} C)R—{1,-5}
D)o E)R

1 e
> esitsizligini sadlayan kag¢ tane x tam sayisi
Ix-3 3

vardir?
A) 30 B) 29

C) 28 D) 27 E) 26

BiRiNei DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

11.

12.

13.

14.

Ixl = x ve Iyl = —y olduguna gbre, (x —y) farkinin alabilece-
@i en kiglk deger kagtir?

A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2

Ix — 8l < 5 ve 3x + y = 8 oldugjuna gdre, y nin alabilecegi
kag farkh tam sayt dederi vardir?

A) 24 B) 25 C)26 D) 28 E) 29

¥8~13+xl ifadesinin bir reel sayi olmasi igin x in alabi-
lecedi dogal say! degerleri kag tanedir?

A)5 B)6 C) 15 D) 16 E) 17
x > 0 ve y < lyl olmak Ozere,

1

3

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

y3x4
—yX X
Ak B) 1 C) -1 D)% E) 4/ %
y g/; y

15.

Vs®—-10x+ 25 <3 esitsizligini saglayan x dogal sayila-
rinin toplami kagtir?

A)25 B) 28 C) 30 D) 32 E) 35

16. 12x+ 11 <7 olduguna gore, 2x + y — 5 = 0 kosulunu sagla-
yan kag tane y dogal sayist vardir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 16

17.  12x -3l + 16 — 4xI < 18 esitsizlidini saglayan x dogal sayila-
ri ka¢ tanedir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

18. -2<Vx?+4x+4 <3 olduguna gore, x in alabilecedi

dogal say: degerleri ka¢ tanedir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

19. 15x +1I > —4 denkleminin ¢dzOm kGimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) 3, -2} B) (-3,-2) C)o
D) R- {-3} E)R

Ix—11+4 e
S~ " <0 esitsizligini saglayan x tam sayilarinin top-
Ix+11-2

lami1 kagtir?

A1 B)O C) -1 D) -2 E) -3

MATEMATIN eBzUMLD KiTAREIK




12x-3I<5
=-5<2x~-3<5
=-2<2x<8
=-1<x<4
Bu araliktaki tam sayilann toplami;
-1)+0+1+2+3+4=9 bulunur.
Yanit B

Ix+2l>5
e
X+2>5 X+2<-—5
= X>3 = X<—7

esitsizliklerini saglayan degerler x > 3 i¢in
4,5,6,7,8,9,10, oo
X < =7 igin

................... -11, -10, -8, -8 oldugundan ve
4, 5, 6, 7 digindaki diger degerlerin toplami 0 olacagindan,
4+ 5 + 6 + 7 =22 bulunur,

Yanit D

1<l2x—1l<\5A
1<2x-1< 5 -5 <2x~1 <~1
2<2x<6 -4 <2x<0
1<x<8 -2<x<0
4 4
2 saglar —1 saglar

Esitsizligi saglayan 2 tane tam say: degeri vardir.

Yanit C

-3<i2x-31 <7
Mutlak degerli ifadenin degeri negatif olamayacagindan
12x ~3l < 7 alinr.
—-7<2x-3<7
-4 <2x<10
-2<Xx<5
esitsizligi saglayan x deferlerinin sayisi
5—(-2) -1 =6 olur.
Yanit D

Ixl negatif olmadigindan icler diglar carpimi yapiidijinda
esitsizlik yon degistirmez.

10> 2.0l = 5> Ixl
=5 Ixl < 5 olur.
=-5<x<5
egitsizligi saglayan x degerlerinin sayist
5—(-5) ~1 =9 olur.
Ancak sifir paydayi da sifir yaptigindan ifadeyi saglamaz.
O halde, 9 — 1 = 8 tane x tam say: dederi esitsizligi saglar.

Yanit B
Ixt+3 <0
Ix~-1-3
Ixl +3 > 0 oldugundan
Ix — 11 -8 < 0 olmalidir.
x-11<3 =»-8<x-1<3 =>-2<x<4
egitsizligi saglayan x degierlerinin sayisi
4 — (~2) 1 =5 olur.
Yanit E

10
Ix-21

> 2

Ix ~ 2| negatif olmadigindan igler diglar carpimi yapildigin-
da esitsizlik yon degistirmez.

10>2Ix-2l=5>Ix-21
=x-21<5
=-5<x~2<5
=-3<Xx<7
esitsizligi saglayan x tam sayilari
-2,-1,0, 1, 3, 4, 5, 6 olup toplamlan 16 olur.

X = 2 degeri paydayi sifir yaptigindan bu deger ¢6zim ki-
mesine alinamaz.
Yanit D

BiniNei PERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BDEGER

9.

10.

11.

Ix—-2l<Ix+7i

Her iki tarafin karesi alinirsa,
x-2P2<x+7)2

=X =A%+ 4 < X2+ 14x + 49
= ~18x < 45

=x>-32
2

Esitsizligi saglayan en kicik iki deger —2 ve -1 oiup top-
lamlart -3 olur.

Yanit B

Ix— 11+ Ix + bl ifadesi x in her degeri i¢in pozitif olur. O hal-
de, C.K =R dir.

YanitE

5 1
e 33 e 1 - - -
a3 = 15 > Ix -3l = Ix -3l < 15 olur.

=-15<x~3<15
= -12<x<18
esitsizlifi saglayan x degerlerinin sayisi,
18 — (-12) —1= 29 olur.

Ancak x = 3 igin payda sifir olacagindan 29 — 1 = 28 tane
tam sayi defieri esitsizligi saglar.

Yanit C
IxXl =x=>x20dr.
lyl=-y=y<0dr
O halde, x=0ve y =0 igin
x—y =0 olur.
Yanit C

12.

13.

14,

Ix-3l<5, 3x+y=8

-5<x-3 <5 8-y
Xom o 2

-2<x<8 3

Bulunan x degeri esitsizlikte yerine yazilirsa;
—2<§%¥<8 =-6<8-y<24
=-14 <~y <16
=14>y>-16
esitsizligi saglayan y degerlerinin sayisi,
14 — (-16) —1 = 29 olur.

Yanit E

8—13+xI ifadesinde kdkiin derecesi ¢ift oldugundan igi
negatif olamaz.
8-13+xI20=13+xI<8
=-8<3+x<8
=-11<x<5

X in alabilecegi dogal say: degerleri 0, 1, 2, 3, 4, 5olup 6
tanedir.

Yamt B
x>0, y<lyl=y<0dr.
LS Y SO S L3
Wysxt w ¥ w¥x 8

Yanit D

FAATEMATIK ¢BZUMLD HiTAPEIK




15.

16.

17.

¥ x°—10x+25 <3
=V(X-5)2 <3

= Ix~5l<3

=-3<Xx~5<3

=2<x<8

Esitsizlii saflayan x dogal sayilan 3, 4, 5, 6, 7 olup top-
lamlan 25 dir. :

Yanit A

2x+11<7 o 520 5y
=-7<x+1<7 Fyme=l=x=—g

=-8<2X<6
=-4<X<3olur.

Denklemde bulunan x degeri esitsizlikte yerine yazilirsa,

4<37Y <3
2

-8<5-y<6
—13<-y<1

132y 2-1bulunur.

y dogal sayilan 0, 1, 2, 3, ....... 13 olup 14 tanedir.

Yanit D

12x -3l + 213 -2xi < 18
= 3.12x - 3118

= [2x-3l1<6
=-6<2x-3<6
=-3<2x<9

=>:8—SX$
2

(12x =31 = 13 - 2x])

™ o

x dofal sayilan 0, 1, 2, 3, 4 olup 5 tanedir.

Yanit C

18.

19.

20.

2 <V(x+2)? <3
—2<Ix+2153

Mutlak degerli ifade negatif olamayacagindan,
Ix + 21 < 3 alinir.

-3<x+2<3

~5<x<1

x dogal sayilar 0, 1 olup 2 tanedir.

Yanit B
Mutlak degerli bir ifade negatif olamayacagindan
15x+11 ifadesi daima — 4 ten biiyik olur.
O halde C.K = R dir.

Yanit E

Ix—1l+4
————
x+1-2
(Ix — 11 +4) ifadesi daima pozitif oldugundan Ix + 11~ 2 < 0
olmalidir.
x+1l<2
-2 <X+1<2
-3<x<1
x tam sayilart -2, ~1, 0 olup toplamiari -3 tir.

Yant E

1. IX-8I<7
4+xl<7

BIRINC] DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BEGER

DEGER ESITSIZLIGH

} esitsizlik sistemini saglayan x gergel!

sayilari igin 2x + y — 4 = 0 denklemini saglayan y tam sa-
yilarinin toplami kagtir?
A) 21 B) 17 Cy7 D) 17 E) 27

4
2. A/ I 38| —2 ifadesi bir gergel say! olduguna gore, x in
X _—

alabilecegi tam say1 degerlerinin toplami kagtir?
A) 24 B) 20 C) 17 D) 16 E) 15

3. Ix—4l <2 olmak lzere,
x ve y gergel sayilari arasinda 3x — y = 10 bagintisi vardir.
Buna gbre, bu bagintiy1 sadlayan kag tane y dogal sayisi
vardir?
A)13 B) 10 C)9 D)8 E)6

4, 14.13—-x1-14 <10 esitsizligini saglayan kac tane x tam

sayisi vardir?

A) 11 B) 10 c)9 D) 8 E)7

5. -2 <x<2olmak (izere,
Ix =21 + Ix + 21 < ly + 21 esitsizligini sadlayan y gercel sa-
ytlannin kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A6, 2] B) (-6. 2) OR

D) R-[-6, 2] E) B-(-6,2)

wgo esitsizligini saglayan kag tane x tam

Ix+ 21
sayist vardir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
l< 1 51_ esitsizlidini saglayan kag tane x tam
5 |2Z&x-1] 3

say: degeri vardir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
1
—————— jfadesini reel say! yapan en bilylk x dogal
VB 12X~
sayist kactir?
A1 B)2 Cc)3 D) 4 E)5

<0 esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi

Ix—41-2
vardir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
2
10. x=1 > 0 esitsizlifini saglayan x tam sayilarinin

e

2

toplami kagtir?
A)75 B) 70 C) 65 D) 64 E) 60

MATEMATIK ¢S&ZOMLD KITARPEIK



11, I2x-51<3

l4—xi> 8} esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagi-

dakilerden hangisidir?

A) [-4, 12] B) (e, 4] C)[1,12]

D) [12, =] E)o

12, i2x~ 6l < 2 — 4x esitsizliginin ¢oziim kimesi nedir?

A) (oo, =) B) (—g—. ) C) (oo, =1) U (2, )

D) (cee, 2) U (g—, ) E) (~=, ~2)

13, Ix~21+ 3.1 -xI £ 12 esitsizligini saglayan kag tane x tam
sayisi vardir?

A)3 B) 4 C)s D)é E)7

14, |I3-x1-2|<5 esitsizligini saglayan kag tane x dogal
sayist vardir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 14 E) 15

15. x<x2<ixlve 3x ~ y = 7 olduguna gére, y nin alabilecegi
tam say: dederlerinin toplarmi kagtir?

A)-13  B)-17  C)-21 D)—24 E) -34

16. |x~2|-5<x esitsizliginin en genis ¢oziim araligr asag-

dakilerden hangisidir?

-3 -3 —3
A) (—, =) B)(— 2 C)[—2
) ( > ) € > ) }[ 5 )

D) (123-, 2] E) {%3-. )

17.  Ix -5l 2 Ix + 3l esitsizligini saglayan kag tane x dogal sayi-
st vardir? ’

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

18. Ix —al < b esitsizliginin ¢dziim aralifi -3 < x £ 7 olduguna
gore, b kagtir?

A2 B)5 (%4 D)9 E) 10

19. 17-3x1210 esitsizliini saglamayan x tam sayilarinin top-
lam kactir? :

A) 13 B) 14 )15  'D)18 E) 20

20. [x- 2)2l < 25 esitsizlifini saglayan x tam sayilarinin top-
lami kagtir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 18 E) 20

BiRINCI DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK vo MUTLAK DBEGER

TEST 17°IiN COzOMLER]

12x -3l <7, 4+xl<7
-7 <2x-3<7, ~T<4+x<7
-2<x<5, ~-11<x<3
‘2<X<5} ortak aralik -2 < x < 3tir-
~11<x<3
ox+y—4=0 mx=2"Y
2
=:—2<4‘y <3
2
=-4<4-y<B
=-B<-y<2
=8>y>-2
=-2<y<8

ye{1,0,1,234,5,86,7}

y nin alabilecegi tam say: degerlerinin toplami 27 dir.

Yanit E

4 3
Ix —81

—2  ifadesinin kok derecesi ¢ift oldugu igin kok

icindeki ifade negatif olamaz ve x= 8 dir.
3 -220= 3 =
Ix-81 Ix-8l
= g2Ix—8l =>—§ < x-8 s§
2 2 2

13 19
= —<X<—=Xe {79
> > {7.9}

X in alabilecegi degerler toplami: 7 + 9 = 16 dir.

Yanit D

Ix—-4ls2
~2<X—-4<52
2<x<6vedx—-y=10

= X = tar.

_10+y
3

10+y
3

2< <6

=6<10+y<18=-—4<y<8

Bu aralikta y nin alabilecegi dogal say: degerleri 0, 1, 2, 3,
4,5, 6,7, 8 olup 9 tanedir.

Yanit C

[4.18-x1-14 < 10
=-10<4.13xlI-14< 10
=4<4.13-xI<24

1<i8-x1<6

& ~a
1<83~-x<6 ~8<3~-x<-1
—2<-x<3 P<—-x<—4
—3<x<2 4<x<9
{-2,~1,0,1} {5.6,7.8}

8 tane x tam sayi degeri vardir.

Yanit D
Dex<2= X=2l+Ix+2l<ly+2
L
- +
X+2+x+2<ly+21
4<ly+2|
y+224 veyay+2s<s-4
y=22 veya y<-6
y € R~ (-6, 2) olur.
Yanit E
13x~11-11 <0
Ix+21
Ix+2l#0 =x=-2 ve lx+2l>00]du§undan
13x~1~11 <0 olmalidir.
13x~11<11
=-11<3x~1<11
=>1;-0—s X<4(x #-2)
xe {-3,-1,0,1, 2, 3, 4} olup 7 tanedir.
Yamt C

1
-

5

1
2x 1

1
3

Her iki taraf pozitif oldugundan, 3< 12x ~11 < 5 yazilabifir.
3<2x~1<5veya -5 <2x~1<-3

452x<6 4 «2x<-2

2<x<3 -2 <X <1

O halde, x in alabilecegi tam say degerleri ~1 ve 2 olup 2
tanedir.

Yanit B

MATEMATIH cOzimLd ivapesL




10.

1.

6—12x—4l ifadesinin kdk kuvveti ¢ift oldugundan

~ 12x ~41 2 0 olmali ve ifade paydada oldugundan 0 ol-
mamalidir.

O halde,

— 12X — 4l> 0 olmalidr.
6 > [2x ~4] = 12x — 4] < 6 olur.
=-6<2x—4<6
=2>2<2x<10=-1<x<5

x in alabilecegi en biyik dogal sayi degeri 4 tar.

Yanii D

¥ =0isex=0dr

XZZOoIdugundan Ix — 41 -2 < 0 olmalidir.
X-4l<2=-2<x-4<2
=2<x<6olur

x tam sayi olarak 3, 4, 5 degerlerini alir. C.K. = {0, 3, 4, 5}
olup, esitsizlifi sadlayan 4 tane x tam say: degeri vardir.

Yanit C
(—x2 1)
(- ~ 1} ifadesinin degeri daima negatiftir. Dolayisiyla;

——’—4< 0 olmalidir.
X—4 <4_—.>-4<X~4<4
2 2

= -B<X~-4<8=-4<x<12
xe {-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7, 8,9, 10, 11}

x in alabilecedi tam say! degerlerinin toplami 60 olur.

Yant E

I2x ~51 <3 14-xi=8

~-3<2x-5<3 4-x28veyad-x<-8
2<2x<8 —42xveya 12<x (il)
1sx<4...(0)

-4 1 4 12

(1) ve (1l) nin ortak ¢dziim kiimesi olmadigindan sisternin
¢6z0m kiimesi bog kiimedir.

Yanit E

12. 2x-6=0

Xx=3

@ x<3 @ x=3
- +

prommammany, Ay
12x 61 < 2 — 4x 12x -6l < 2 — 4x
—(2x~B)<2-4x 2x-6<2-—4x
—-2X+6<2-4x 6x<8
2x<~4 < 2
X<—-2 3
A
-2 3 3 3
,ﬁ,‘/ ¢ S~
C.K. = (oo, ~2) CK=@

13.

() ve (1) den denklemin gozim kiimesi: G.K. = (—e, ~2)
olarak buiunur.
Yanit E

+

2
X2 - (],J
1-x +

OREE }
Ix—21+311-xlg12

@ x<1ise

—X+2+3-3x<12
-4x <7
7

XZ__7 = L
4

<x<1

@ 1lsx<2ise
~X+2-3+3xg12

2x<13

xslé?’-=ﬂsxs2

@ X>2ise
X—2-3+3x<12
4x <17

17 17
XL e 2<XE ——
4 TSy

@, @,(® tenxin alabilecegi

tam sayi degerleri -1, 0, 1, 2, 3, 4 olup 6 tanedir.

Yanit D

BiRiNci DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

14.

15.

16.

H3-x1-2|<5

=-b5<13-x1-2<5

=~-3<3-xl<7

Mutlak deger negatif sayldén bilydktir. O halde,
13~ xl <7 alinr.

—7<3-x<7

=-10<-X<4 =4<x<10

X in alabilecegi dogal sayi degerleri 0,1, 2, ..... ,9 olup 10
tanedir.

Yamt B

x<x®<lIxl ise ~1<x < 0dir.

K-y=7= X=

y ;7 esitsizlikte yerine yazilirsa,

y+7

1< <0

=-3<y+7<0
=-10<y<~7
ye {-8,-9}

y nin alabilecedi tam say) degerlerinin toplami — 17 olur.
Yant B

Ix-2l<x+5
X=2=0=x=2
@ x<2 @ x=22
- +
IX~2l<x+5 Ix-=2l<x+5
—X+2<x+5 X~2<xXx+5
ox <3 0 < 7 esitsizligi dogru oldufundan
- bu araliktaki her x igin saglanir.
X>—=
2
3
-5 5 s
o O o
CK=(Z.2) CK.=[2,)

(@ ve () den gdziim kimesi
-3
K= (=2 ) olur.
c ( > )

Yanit A

17.

18.

19.

20.

Ix=5l21ix+3l
Her iki tarafin karesi alinirsa
(x— 5)2 = (X + 3)2
=>x2—10x+252x2+6x+9
= —-16x 2 ~16
= X £ 1 bulunur.
x in alabilecedi dogal say: deferleri 0 ve 1 olup iki tanedir.
Yant E
-3<x<7 ve Ix—alsb
~b<x-ash
Ta-bi< x <A+ b
"""" N~— T
a-b=-3
+ 8+ b=7
2a=4=3a=2 vea=2icinb=>5 olur,
Yanit B
17 — 3xl 2 10 esitsizligini saglamayan degerler
17 — 3x1 < 10 esitsizligini saglayan degerlerdir.
=~-10<7-3x<10
=-17<-3x <3
17
=~ < X< —
3
Bu araliktaki tam sayilar 0, 1, 2, 3, 4, 5 olup toplamlan 15
tir.
Yanit €
[(x~2)2l <25 = Ix~2l <5 olur.

~-5<x-2<5
= -3 <x<7dir

X in alabilecedi tam say: degerleri ~2,-1,0, 1,2, 3,4,5,6
olup toplamlari 18 dir.’
Yant D

PFAATERAATIN edziipinih pivARCIM




MUTLAK DEGER (KARMA]

. 1._2.3.3 BTN inags |
w3 et e ba+ 3b+ 1dc = 41 olduguna gore, b kactir?
denkleminin kdklerinden biri 5 olduguna gére, a kagtir? A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
A7 B) 8 c)9 D) 10 E)11
7. @, b, creel sayilardir.
2 2Xx—-13+2x+13=x—$ & .bP<0
- X+ X=— ldug 0
L5 0 olduguna gore,
denklemini saglayan x kagtir? a.b.c<0
8 8 8 &, b, ¢ nin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
a) -8 B -8 o 8 D) 8 5 1 yla asag angisidir?
3 7 A) + +, + B)—, —~ C) =+~
D) +, —, — E) +, — +
(x—2y+ 3)2+ (y-—1)4= 0
olduguna gére, (x +y) toplami kaghir? 8 :e:i:lizsa Z(;g“;)rf ;ugduguna gore, asagidakilerden hangisi
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2 b a . a b
A)=>— By=>-— Cla+b+c<0
c c c
D)a~b<b+c E)a®>c?
2X+y=2
X+2z=3y olduguna gére, z kagtir? 9. abeRved<a<b<1 olduguna gére, asagidakilerden
X+y+2z=12 -hangisi yanlistir?
1.1 1.1
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 MNa=p0 By <a C18<a.b<1
D) ;} + 11; >2 )L«
ifadesini tanimsiz yapan x degerlerinin 10. Ix+yl=8
-4 ‘ _
X—1 X+ 1= 4}
toplami kagtir? A
) ) . denklern sistemini sadlayan y reel sayilannin toplami kag-
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 tir? ’ " ’
A) -6 B) 4 C)6

D)8 E) 10

BiRiN¢Ci BERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

11, I3x-11<10 ve x+y=2

olduguna gore, y nin en biiylik tam sayi de@eri kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

12,  1a®-9=la~5.19-47

denklemini saglayan a degerlerinin toplami kagtir?
A)4 B)6 Cc)s D)9 E) 10

13. Ix~3l+Ix+ 71 =10 denkiemini saglayan kac tane x tam
sayist vardir?
A7 B) 8 c)9 D) 11 E}13
14.  lix—11-3|=5 denklemini saglayan x degerlerinin
carpimi kagtir?
A) -63 B)-35 Cc)o D) 35 E) 63
2x+11+5 <0

Ix~11-2

esitsizligini saglayan x tam sayilarimin toplami kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

16. VI2x—11-7 jfadesi bir reel sayi olduguna gbre, x in alabi-
lecedi tam say! degerlerinin toplami kagtir?
A) -4 B) -3 C)-2 D)3 E) 4

17. Ix—3l=x-3 denkleminin ¢6zm kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {3} B} {0, 3} C) (0, 3)

D) (3, ) E)[3, =)

18. x> 7 olmak Gzere,

[3x—12x+ 7| ~x ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?
Ay x—-7

B)y2x-7 C)=x+7 D=7 E)7

19. 3 <13x — 11 < 7 esitsizlifini saglayan kag tane x tam sayi-
st vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

20. Ix -6l = 6 — x denkleminin ¢6z{im kimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {6} B} {0, 6} C) (-6. 6)
D) (=, 6) E) (~ee, 6]

MATEMATYIK cdziipnd itapaiy



- . - 9. 0ile 1 arasindaki 2 sayinin garpimi yine bu aralikta olaca- 18. Ix—3l+Ix+71=10
Il TEST 12°NiN COZOMLER] ll gindan 0 <ab < 1 i X-320 . x+7=0
Ohalde; —%> 1 olur. x=3 x=-7
o . . al
1.  Denklemin koklerinden biri 5 oldufuna gbre, 5 denklemi 4
sadl 5. ifadesinde hem (2-———) hem de (x— 1) -5 4
glar. 1 . ) ) X
2 E segenedindeki — < 1 yanhgtir. P - -
x—1 ab - P+
12 ., 3_3 Yanit E Y
7 5+a 4 4 payda durumundadir. o 9 "é é})
- ;_ - 52 —~Bt+a=14 = a=9 olur. Paydalar sifir oldugunda ifade tanimsiz olacagindan
+a
2--% -0 ve x-1=0olmaldr. 10. Ix+1=4 (@) x<-7= —x+3-x-7=10
Yanit C x-1 N ) 2x =14
X+1=4  x+1=—4 = ‘
o-_4 -1 x=~7 denklemi saglar.
x—1 ve X= X=3, X =5
x=3 = I13+yl=8 (@) 7 <x<3= x+3+x+7 =10
N 2x-2=4 Y\ 10=10
bt X" =3 =
2. 1 x-1 + 2::13 =—4 x=3 8+y=8 3+y=-8 Bu araliktaki tim degderler denklemi saglar.
O halde, ifadeyi tanimsiz yapan x degerlerinin toplami
S8 XH2 oxa3 4 3+ 1=4Hir.
X1 X+ 1 Yami D X =~5 => l.—5+y]=8 @XZBﬁ X—-3+x+7=10
D PN 2% =6
=1+2X+3_ 4 o
X+ 1 S54+y=8 —B+y=8 x =3 denklemi saglar.
2X+3 . By B = = =
=0y - o= b=2x48 x e {~7,-6,-5,—4, -3, -2, ~1,0, 1, 2, 3} olup
poy —7)( = 8 . . -y -
8¢l y nin alabilecei degerler toplam, denklemi saglayan 11 tane x tam sayisi vardir,
= x=-_ our. 5+ (—11) + 13 + (-3) = 4 olur.
6.  Birinci denklem -2 ile carpilip denklemler taraf tarafa top- Yanit B Yanit D
lanirsa, D
Yanit B
—2/3a+4b+7c=33
, 6a+3b+14c =41 1. 13x=11<10
—Bb = -25 =-10<3x-1<10
b = 5 bulunur, :>—9<3x<11=>~—3<x<i
8 1. lix-1l -3| =5
3. x-2y+3=0 ve y-1=0 olmaldr. Yamit B X +y =2 = x =2~y egitsizlikte yerine yazilirsa, e N
X =2y = -3 y=1 -3<2-y<1=>—~5<—-y<§ Ix—=1}-3=5 {x—1]-3=-5
y =1 igin x -2 = -3 = x = —1 bulunur. 3 3 }1}—1\]:8 x-1]=-2
X+y=0dm :5>y>:5_ olur. X=1=8 X~1=-8 Mutlak degerin sonucu
Yanit C . o 3 o X=9 X =~7 negatif olamayacagindan
- . y nin en blyiik tam sayi degeri 4 olur. CK={-7,9) CK=0
7. a*.p?<0=sa"> 0oldugundan b <0 olur. Yanit B B
af'3 P>0=c250 oldugundan a > 0 olur. X in alabilecegi degerler carpimi,
. ~7) .9 =~63 g
a.b.c<0=>b<0 ve a> 0 oldugundan c > 0 olur. 2 0 &) bulunur
4.  x+y=z a, b, ¢ nin isaretleri sirastyla +, —, + dir. 12. " -9l~la-5l.15-a1=0 Yanit A
X+2=3y Yanit & (1a® -9l = 19 - &)
X+y+z=12 2
la®-9l.(1-la—-5l)=0
. 2
X + 2 = 3y esitligi 3. denklemde yerine yazilirsa, la®8l=0 veya 1-la-51=0 x4+ 114+ 5
= —— <0
4y=12 = y=3bulunur. a?-9=0 :/a—&\j B Wi <
2X+3=2 = 2x—z=-3 a-5=1 a—5=~1 Pay daima pozitif olacagindan Ix—11 -2 < 0 olmalidir.
X+34z=12 = X+2z=9 8. a<biken ac > be oldugundan ¢ < 0 olur. a=4 -1l <2 = 2 < x-1< 2
+
— =-1<x<3
= =2 O halde; labilecegdi deg lami,
3x=6 =x B secenegindeki a b ifadesinde c ler sadelestirilirse a nin alabilecegi degerler toplami ‘e (01,2
2+z=9= z=7 bulunur. c ¢ 8+(-8)+6+4=10 olur. oo
a < b elde edilir. Dolayisiyla dogru secenek B dir. X in alabilecegi degerler toplami, _
Yanit D Yanit B Yanit E 0+1+2=3o0lur Yant C

Biririci DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK BEGER
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17.

16. Kok derecesi cift oldugundan kokin igi negatif olamaz. 19. 3< 13x—-11<7
1] - -1z
l2xA1-72 0= |2x 1\&7 3< 3x~1<7 —7< 3x-1<-3
2x-127 2x-1g-7 4< 3x<8 -6 < 3x<-2
x=4 x<-3 isx<.§_ 2<xs2
3 3 3
YTIZIRNIEIN LLLLLLr]
-3 4 O halde; x in alabilecedi tam sayi dederleri — 1 ve 2 olup
58 iki tanedir.
-3 -4 -  erereesesnereneans Vanit B
44546, cevrereeaiienenann o
+
-3
x in alabilecedi tam sayi degerlerinin toplami -3 olur.
YanitB 20. Ix-6l=6-x
ifade digariya igaret degistirerek ¢iktigindan
X—6<0dmr.
X £6 = G.K: (—=, 6] olur.
Ix-3l=x-3
ifade digariya aynen ¢ikhigindan x -3 2 0 dir. Yanit E

18.

x23= C.K=[3, «)
Yanit E

x> 7 igin

3x—f2x+7| -X
N——

+
=|3x—2x~7| -X

= |X~7l -X

Yanit D

girinci DERECEDEN DEMILEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK PEGER

1.

2.

3.

5.

B0
o=t

BIRINCI DERECEDEN DENKLEMLER, ESiTSiZLIK VE
MUTLAK DEGER (KARMA]

(a+ N)x+4y=8 ST
Bx+ 8y = 8} denklem sisteminin ¢dzim kmesi
bos kiime olduguna gére, a kagtir?

A)1 B)2 C)4 D)6 E)8

(3x—2) a + (2y + 5) b = 0 denklemi her (a, b) ikilisi igin sag-
tandifina gbre, (x + y) toplam: kagtir?

pH-L  g-U g8 p. T g1
6 6 6 6 6

2x + 3xy + 5y +1 = 0 egitliginde y nin hangi degeri icin x
bulunamaz?

2 _2 2 2
-2 B)-2 c)o D)2 B2

a,be Rve

a®+b®+4a+6b+13=0 olduguna gobre, (a + b) toplami
kactir?

A) -2 B) -3 C)-5 D) -6 E)-8

X+y+z=15

Xy +yz = 50 } olduguna gére, y kag olabilir?

A6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

6. 2a+b-c=18

a-b+3c=16 } denklem sistemini saglayan a kactir?
a-2b+4dc=14
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

7. x>y ve xz < yzoldujuna gbre, agafidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?
-y
z

A xy<0 B)xy>0 C) >0

D Y. o E)z>0

8. x<Ixlvexy<y+1olduguna gbre, agagidakilerden han-
gisi kesinlikle yanligtir?

Ay>1 B)O<y<1 Cy=0

D)y>-1 E)~eo<y<—1

9. ]3--;-| <4 egitsizligini saglayan kag tane x dogal sayi-

st vardir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
2x—1
10, -7< <6
3
esgitsizligini saglayan x tam sayilarn kag tanedir?
A) 10 B) 13 C)16 D) 19 E) 20

AAASTELL AT AEZEIAA DR M A DALY




1.

12,

13.

14.

2x + 12X + 4 < 3x +1 esitsizliginin ¢0zim kimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (o0, 3 3 . 3
) ( ) B)(z- ) C)[Z' )

8 8
D) (2, 3] E) [2,3)

X, y,ze R*

z - - o
X =4y = 5 oldu§una gére, x, y, z nin dogru siralamasi

agafidakilerden hangisidir?

A)x<y<z Byx<z<y Cly<x<z

D)y<z<x Eyz<x<y

Ix + 1

1
3 < 81 esitsizligini saglayan x tam sayilarinin topla-
mi kagtir?
A) -9 B) -7 C)-5

D) -3 E) 1

5 < x < 6 olmak {izere,
I5—~xI+16~xl +2a =11 olduguna gbre,

la—2l+Ib -1} =7 esitsizligini saglayan b degerlerinin top-
lami kagtir?

A2 B)3 - C)5 D)7 E)8

5. Vs5-vVx2—6x+9 ifadesi bir reel sayi belirttigine gbre,

x in alabilecegi kag tane tam sayi de@eri vardir?

A)9 B) 10 ) 11 D) 12 E) 13

ifadesinin alabilecegi en biyik deger

% —2]+ Ix + 3l
kagtir?
A2 B) 3 Q)5 D)6 E)8

17. -Ix -4l + Ix + 5] = 9 denklemini saflayan kag tane x tam

sayisi vardir?
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
Ix~21 e
——— < 0 egitsizligini sadlayan x tam sayilannin top-
Ix-3l-4
lami kagtir?
A)17 B) 19 .C)a0 D) 21 E) 24

19. . IX2 ~ x — 201 = Ix — 5l olduguna gére, x in alabilecedi de-
Gerler carpimi kagtir?
A)-75 B) 25 C)-15

D) 15 E) 75

20. Ix—1l+Ix+2l =15 esitligini saglayan x {am sayilarinin
toplamt kagtir?

A)-15 B) -1 c)1 D)7 E) 15

BiRINCi DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

TEST 13°UN cOZOMLERE

5_11_1_2 i¢§— olmalidir.
8 8

6

a+1 4 a+1 1
B — YR~
6 8 6 2

=a+1=3

= a=2olur. Yanit B

(8x —2) a + (2y + 5) b = 0 denklemi her a, b igin saglani-
yorsa
3x~2=0ve 2y + 5 = 0 olmaldir.

2 5
X=— ve y=-—— olur.
3 2

x-f»y-—?-—é—»ﬂ bulunur
3 2 6 '

Yanit B

2X+3xy+5y+1=0
=5 2X + 3xy = -5y ~1
= X (2 + 3y) = -5y ~1
Sy

2+ 3y

= X

Payda sifir oldugunda x degeri bulunamaz.
2+83y=0=y= _§ icin x degeri bulunamaz.

Yanit B

a®+b?+4a+6b+13=0
a®+4a+4+b%2+6b+9=0

4 4
(@+22%+ (b+3)°2 =0

ifadeler ayri ayn sifir olmalidir.
b+3=0
b=-3
a+b=-5o0lur

a+2=0
a=~2

Yamit C

6.

7.

X+y+2=15 = x+2=15~y
Xy +yz=50 =y.(X+2)=50
y.(15-y) =50 = 15y —y? = 50
=y?~ 15y +50=0

y -10

y -5
(y-10).(y-5=0
y=10 veya y=5
y € {5, 10} olur.

Yanit E
ikinci denklem (-1} ile car- 2a+b-c=18
~1/a-b+3c=16
pilip denklemler taraf tar.a‘fa / aoayle=ie,
toplanirsa b ve ¢ yok edilir.
2a=16
a=8 bulunur.
Yanit D
X-y

Xz < yz ve X > y oldugundan z < 0 olmalidir. ——< 0

ifadest, pay pozitif payda negatif oldugundan daima dogru-
dur.
Yanit D

x<Ixl=x<0dr

Xy<y+1=xy-y<i

=Yy X-1T)<1 =y>

x—1

1
e ifadesi basit kesirdir. Dolayisiyla — e <y <~1 ke~

sinlikle yanlis olur.
Yanit E

RANDDEAN DALY PAATIRRARN AR EFESA D Pnanry




9. ‘3_.1(. <4
2
=-4<3-%X<4
2
==>-7<i<1
2
=-14<x<2

=-2<x<14

x in alabilecedi dogal say: degerleri 0, 1, 2, 3, ....... 13 olup
14 tanedir.
Yanit C
10. < ex—1 <6
: 3
=-21<2x-1<18
=-20< 2x< 19
=-10<x<18
2
x in alabilecegi tam say! degerleri ~10, -Q, =8, reenen ,9 olup
20 tanedir.
Yanit E
2X+1sx+4 X+4<3x+1
Xx<3 3<2x
3 <x
3 cy<a 2
e
5 X<
3
K=(=3 2
c ( 5 ] olur.
Yanit D
12 ayouy =§= 12k olsun.
X =4k
y =3k |
204K olur.
x,y,ze R* oldugundany <x < zdir. Yanit C

fx+11
13. 3 <3

= Ix + 11 < 4 olmalidir.
=-4<X+1<4

=-5<x<3

x in alabilecegi tam say! degerleri —4, -3, -2, ~1, 0,1, 2
olup, toplamlar —7 dir.

Yanit B
14. 5<x<6icin
I5-xl+16~—xI+2a=11
- +
-5+ X+ 6 —~Xx+2a=11
= 2a=10= a =5 bulunur.
la—2l+lb—~11=7
=521 +b-1=7
=3+Ib-11=7= b-1=4
47 Ny
b-1=4 b-1=-4
b =5 b =-3
b nin alabilecedi degerler toplami
-3+ 5 =2 olur.
Yanit A

5. Vs Twi-orss <Vs_To-of

=V5~Ix-3l

kok derecesi ¢ift oldugundan kdkin igi negatif olamaz.
5—Ix~3l20=Ix-3l<5 olur.

=-5<x-355

=-2<x<8
x in afabilecedi tam sayi degerler,
-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7, 8 olup
8- (-2) + 1 = 11 tanedir.

Yanit C

Birinc DERECEDEN DENKLEMLER, ESI¥SIZLIK ve MUTLAK DEGER

16.

17.

18.

Ix=21+ Ix+ 3!
ifadesinin en bilylik olmasi i¢in paydanin en kigik olmast
gerekir.

40
x=2 =0+5=5= -é—'—‘a

40
X=-3 =5+0=5= —5—=8

O halde ifadenin alabilecedi en biyik deger 8 dir.

Yantt E

IX~4l+1x+5l=9
X-=4=0 x+5=0
X =4 X =-5

-5 4
X

x—4 - - b

X+5| - Q +

+
+
@ ® 6
(D x<-b5=-x+4-x-5=9

= -2X =10
= x =-5 denklemi saglar.

@ ~5<X<4=~X+4+x+5=9
9=9

Bu araliktaki tim degerler denklemi saglar.

(@) x24=x-4+x+5=9
2x=8
X = 4 denklemi saglar.

xe {-5,—4,-3,-2,~1, 0, 1,2, 3, 4} olup

denklemi saglayan 10 tane x tam sayi degeri vardir.

Yanit C

Ix-21
e &
Ix—3I-4

Ix —~ 21 negatif olmayacagindan Ix — 81 — 4 < 0 olmalidir.
IXx-31-4<0=Ix~3l<4

=4<x~-3<4

=-1<Xx<7

_ix-2l

x =2 icin Ix — 21 = 0 yani
¢ y Ix-31-4

=0 olur ve ifadeyi
saglamadigindan x = 2 degeri ¢6zime alinmaz. x in alabi-
lecegi tam say1 degerleri 0, 1, 3, 4, 5, 6 olup toplamlar 19
dur. .

Yanit B

19.

20.

%2 — X — 201 = Ix - 5
I(x ~ 8) (x + 4)l = Ix - 51
IX—5LIXx +4l - Ix -5l =0
IX=5L(Ix+41-1)=0
Ix-8l=0veyalx+4l-1=0

[x=5]veyaix+4l=1
PR

X+4=1 x+4=-1
(x=-8] [x=-9§

x in alabilecegi degerler - 5, -8 ve 5 olup garpimlan'
(~3) . (~5).(5)=751ir.

Yamt E

IX—1l+ix+2l=15
Xx—-1=0 X+2=0
x=1 X =2

X |
x=1] - - &=
X+2| - 9 + +

T @ '0

(D) x<-2=-x+1-x-2=15
—2X = 16 = X = -8 denklemi sagdlar.

(@) -2<x<i=—x+l+x+2=15
3=15
Bu aralikta ¢dzim kimesi bos kiimedir.

() x21=x-1+x+2=15
2x =14 = x =7 denklemi saglar.

x in alabilecegi tam say degerleri -8ve 7
olup toplamiarn —1 dir.

Yanit B

MATEMATIK ¢OZUMLY KivAPent




1. X2+y?=41
y2+2z2=17} denkiem sistemini saflayan x kaghr?
X—-z=4
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
2.  a+b=2004
b+ = 2005 oldujuna gére, asafidaki siralamalardan
a-+c=2006
hangisi dogrudur?
A)a<b<c B)b<c<a C)c<a<b
Dya<c<b E)b<a<c

3. a+b+2c=17
a+2b+c=16} denklem sistemini saglayan b kactir?

2a+b+c=15

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4.  Bir sayinin 4 katinin 3 eksigine, aynt sayinin 3 eksiginin 4
kati eklenince sayinin 5 kati elde ediliyor.

Bu say1 kagtir?
A)3 B)4 C)s D)6 E)7

5. X, y, 2 birer pozitif reel sayidir.

Xy=25
y.z=9 denklem sistemini saglayan x kactir?
xz=16
12 20 15 C i 25 : 16
A) — B) — C)— D) — —
) 5 ) 3 ) 2 ) 3 E) s

6.
.1_ +l — 4
Xy
l + .1_ =6
y 2z olduguna gore, (6x + 8y + 10z) ifadesinin
degeri kagtir?
1,1_g| degerikag
X z
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

7. (x—y)2 .2« 0, x.y.z>0 vey~-z<0 olduguna gore,
X, ¥, Z nin dofru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

Aly<x<z Bjy<z<x Clz<x<y

Dyx<z<y E)x<y<z

8. a’<ave b= 1 olduguna gére, asagidakilerden hangisi
a

dogrudur?
Ayaz1 B)ab<0 Cla>b
D)b>1 E)p?<b

9. - x < 0 olmak Ozere;

a=X |, b=X | ¢c=X oldugunagdre,
3 4 5

asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A)a<b<ec Bla<c<b
D)b<c<a

C)b<a<c
E)c<b<a

10. < ——3—1 < esitsizligini saglayan kag tane x tam sa-
X ——

N =
W=

yist vardir?

A)8 B)9 c) 10 D) 11 E) 12

BirinNel DERECEDEN BENMLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DESER

11. x <y < 0 olmak Gzere, asagidakilerden hangisi pozitif bir
sayidir?

A) x-y B) x-2y C)‘y—"

<
* l

12. a, b e R olmak lizere,

—4 <a<5ve-3<b < 7 egitsiziiklerine gare, (a® + b?) ifa-
desinin alabilecegi en bilyiik tam say degeri ile en kiiglik
tam sayi degerinin toplami kagtir?

A)73 B) 74 C)99 D) 100 E) 101
13. a+b>6
b-c>-4} esitsizlik sistemine gére, asafjidakilerden
a-c<-8

hangisi dogrudur?
A)b<5 B)b>0 C)b>5
D)-83<b<1 E)b<~5

14. x < 3 olmak Gzere,
18 — xl — | x — 41 ifadesinin sonucu asagidakilerden hangi-
sine egittir?
A)x—1 B) 2x+ 1 C)2x -1
D) -1 E)1

15.  Ix—11+12x~ 21 + 13x — 31 = 18 esitligini saglayan x deger-
lerinin carpimi kagtir?
A) -8 B) 4 C)-2 D)4 E)8s

16. x2-IxI - 6 = 0 denklemini saglayan x degerlerinin carpimi
kaetir?

A)-9 B)—4 C)4 D)9 E) 36

17.  Ix~71=2x ~1 denkleminin ¢dztm kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

8 = 8
A){~6,3} B){-6} C){s}

D)@ E)R

18. X2 +51<14 esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi
vardir?

A6 B)7 C) 11 D) 12 E) 16

19. Ix-4l-Ix -7l = 3 denklemini saglayan x degeri icin asa-
Gidakilerden hangisi dogrudur?
A)x>4 By4<x<7 C)4sxs7
Dyx=7 Eyx27

20. -3 < Ix~1l < 5 esitsizligini saglayan kag tane x tam sayist
vardir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

NA DRI NN ACIARY LUANTIANARN AN NYRGE I Paatany




|| TEST 14°UN [

N ZUMILERE n

1. 2 4y =41

_ Y+ =17

X272 =24
(x—2).(x+2z)=24

X=-2=4=4.(x+2)=24
X+2=6

X—2z=4
X+zZ=6

-
2x=10=>x=5 olur.

Yant E

2. a+b=2004}:¢
b+c=2005)  °72
a+b=2004} osb
>
a+c=2008 =
b+c=2005}
=a>b
a+c=2008
b<a<colr.
Yanit E

3. a+b+2c =17
a+2b+c =16
+ 2a+b+c =15

4a +4b + 4c =48
=4@+b+C)=48=a+b+c=12
2. denklem de kullamlirsa;

a+2b+c=16
+—/ a+b+c=12

b=4olur. .

Yanit C

4.  Aranan say! x olsun.
4x—3 +4.(x—3)=5x
= 4x —3 + 4x — 12 = bx
= 3x = 16 = x = 5 bulunur.
Yanit €

5.

6.

X

Denklemler taraf tarafa garpilirsa,

X.y=25
y.z= 9
x.z2=16

x2,y?.2%2=25.9.16

(x.y.z)"2=(5.3.4)2 ve X,Y,z pozitif olduundan
X.y.z=3.4.5

y.z=9=x.9=345= X= —%Q— olur.

Yanit B

Denklemler taraf tarafa toplanirsa,

x|
+
B
S

[
o

+ +
il
[=)]

xl-& \<|._L

+

6x+8y+102=6.%—+8.1+10.:2_,—=12bulunur.

Yanit D

pirineci DERECEDEN DENKHLEMLER, ESiTSiZLIK ve MUTLAK DEGER

9.

10.

(x-y)2.z3<0

(x—y)2>0=>z<0dxr.
y—2<0=y<zvez<0olduguna gore y < 0 olur.
X.y.z>0=> yve z negatif oldujundan y.z > 0 ve x > 0 olur.

y < z < x geklinde siralanir.
YanitB

a®<a=0<a<1olr

b=1 ve 1 kesri bilesik kesir olacagindan b > 1 dir.
Yanit D
3, 4, 5 in ortak katt olarak x = 60k alinirsa;
-a=20k , b=15k , c=12kolur.
X < 0 oldugundan a < b < ¢ olur.
Yanit A

1
e & e & e

7 x-—1

=>7>£:—1—>3
3

=21>x-1>9

= 22> x> 10
x in alabilecegi tam say: degerleri 11, 12, 13, ...... 21 olup
21 -11 +1 =11 tanedir.

Yanit D

11. x <y < 0 oldugundan,
D segenegindeki 2—Y ifadesinde x—y <0 ve y<0
y

oldugundan sonug pozitiftir.
YanitD

12.

~4<a<hs = 0<a?<25

-83<b<7 = 0<b’<49
+

0<a+b°<74

O halde, (a® + b?) ifadesinin en biiyik degeri 73, en kiiglik
degeri O olup toplamlari; 0 + 73 = 73 olur.

Yanit A

13. Uglinci esitsizlik (1) ile carpilip taraf tarafa toplanirsa,

a+b> 6
b-c> ~4
+ €c—-a>8
2b> 10 = b>5 bulunur.

YanitC

14. x<3
I13—-xl—Ix—4={83~x)—(—x+4)
¥ T =3-x+x-4
= -1 bulunur.
Yanit D
15. Ix—1l+20x—11+3.Ix—- 11 =18
= Bx~1l=18= Ix—1{=3
47Ny
X-1=3 x-1=-3
X=4 X=~2
X in alabilecedi degerler carpimi,(-2) . 4 =—8
bulunur.
Yanit A

PAATERAATIN eBZiipanil HiTAREIN




16.

17.

18.

X-Ixi-6=0
X202 ~x=6=0
x-3).x+2)=0

X =3 veya x =—2 dir.— 2 deferi x 2 0 esitsizliini saflamad-
gindan x = 3 tir.
X<0=x+x-6=0

x+3).x-2)=0
X =—3veya x = 2 dir. 2 degeri x < 0 esitsizligini saglamadigin-

dan x =~ 3 tlr.
X in alabilecegi degerler ¢arpimi,

(=3) . 3 =~9 bulunur.
Yamit A

Ix -7l =2x~-1
X27 = X~—7=2x~1=x=-6 dir. -6 27 olmadigindan
denklemi saglamaz.

X<7=>-X+7=2x-1

= x=§<7cldugundan denklemi sadlar.

C.K= {%} tar.

Yamit C

I+ 5l <14

(X% +5) her x degeri igin pozitiftir.

¥1+5< 14 =xX2<9=IXI<3
=-3<x53

Esitsizligi saglayan x degerleri, -3, -2, -1, 0,1, 2,3 olup 7
tanedir.
Yanit B

19.

20.

Ix—-4l-Ix-71=3

X~-4=0 x-7=0

X=4 x=7

X 4 7
x—4 - 4) + +
X-7

RCRRe

@ x<4 = —x+4-(x+7)=-3 =3 oldujundan
bu aralikia ¢dziim kiimesi bos kiimedir.
B 4<x<7 = x~4—(x+7)=2x-11=3
X = 7 bu aralikta bulunmaz.
@ x27=x-4-(x-7) =3
3 = 3 oldugundan bu araliktaki
biitiin degerler denklemi sadlar.

Ix—4l - Ix~71=38 esitligini saglayan kosul x 2 7 dir.

Yanit E

., —3<ix-1l<5

Mutlak deger negatif olamayacagindan

0<ix—-1I5
“
0<x-1<5 -5<x~-1<0
1<x<6 4 <xgi
N rd
-4 <X<B
-3,-2,-1,0,1,2,3,4,50lup

9 tane x tam sayi degeri vardir.

Yanit B

BiRINCI DERECEL
MUTLAK DEGER (KARMA)

EN |

ENKLEMILER, ESITSIZLIK VE

@+3)x+3y=6

5x+(b~-1)y=2

denklem sisteminin sonsuz ¢dzamii olduguna gore,

(a — b) farki kagtir?

A) 4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

x-2°F+ P +2y+1)°=0
olduguna gore, (x . y) carpimi kactir?
A) -2 B) —1 c)o D)1 E)2

a—9=3 ve b—3=5
a ’ b

olduguna gobre, [83+ 1%) ifadesinin sonucu kagtir?
2 2
a“+b
Ay 1 B) 2 C)4 D)6 E)8
4a-3b+6c=14
2a+3b+3c=16 ; denklem sistemine gore,

a-c=0
(a + b + c) toplami kagtir?

A)2 B) 4 o6 D)8 E) 10

2x—-y+4)a+(x—y+5b=0

denklemi her a ve b degeri igin saglandifina gore, y kag-
tir?

A1 B) 4 )5 D)6 E)8

mimiNel REBEFEREM BEMMLEMLER ECiTSiYLiN ve MUTLALN DEGER

6.

10.

(2a—1) x+5y=10

12%+ (b—1) y =8 } denklem sisteminin ¢ézim kiime-

si bos kiime olduuna gbre, (a, b) ikilisi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) (g,e}

B) (2, 21)

D) [%,11 )

C) (8, 5)

E) (1. 61)

-1 <x <0 <y < 1olduguna gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

AY >y
D)x2<x

B) x> x o>y

E) =% > x

a,beZ

—2<a<3
-3<b<4
olduguna gore, (a2 - bs) ifadesinin en kicik degeri kagtir?
A) -23 B) —27 C)-36 D) 48 E) 64

~4<a<bvel2a+b=8

olduguna gbre, b nin alabilecegi tam say: degerleri toplam
kagtir?

A) 114 B) 119 C) 120 D) 127 E) 129

~-1<x<7

4<y<10

olduguna gére, (-2x — y) ifadesinin en kiglk tam sayi de
geri kactir?

A-3  B)-8 C) -14 D) -23 E) -24

MATEMATIK cOZiMLY KITAPGIK




1.

12

13.

14.

15.

a,b,ceR

ab<0

a%®>0 olduguna gore,
b-¢c>0

la — bl — lc — bl — la — cl ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?
A)a-b-c

D) -2b-2c E)2c-2b

3+ IX=5l ifadesinin alabilecedi en biylk deger

4 olduguna gbre, A kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

Ix-1l<4vely+2i<6

olduguna gore, (x2 +y) ifadesinin en blyik tarn say dege-
il kaghir?

A) 28 B) 29 C)30 D) 32 E) 36

7<ix-21<10

oldufjuna gore, x in alabilecedi tam sayi degerlerinin topla-
mi kagtir?

A) 6 B)8 C)9 D) 10 E) 12

IX=8l+Ix+4l=7

olduguna gore, x in alabilecedi tam say: degerlerinin topla-
mi kaghr?

A) -4 B) -5 C)-6 D) -7 E)-8

B) 2a-2¢ c)o .

16. a<b <0 <c olduguna gore,

la—bl—-Ib—cl-lc—~al

21bt+ 2icl
hangisidir?
2b-2c¢
A)2b-2¢ B) ——— C)-1
)-2b—~2c )
D) 1 E 2a-2b

2b-2c

17, Ix=4l+i8-2x
13x—12|

=la-2l

ifadesine gére, a nin alabilecegi degerler carpimi kaghr?

A) -1 B) 1 C)3 D) 4 E)6

18, _Ix+3l

< 0 egitsizligini sagl
X—21—2 sitsizlig Glayan x tam sayilarinin

toplami kagtir?

A) 1 B)2 C)4 D)6 E) 10

19. [5-1x~2l| =2 egitligini saglayan x degerierinin toplami kagtir?

A4 B)6 C)8 D) 10 E) 14
<! esitsiniiin
20. x:2|°2 esitsizligini saglamayan x tam sayilarinin top-
lamt kagtir?
A) -38 B) 27 Cc)o D) 27 E) 38

ifadesinin egiti asagidakilerden

BIRINC]I DERECEDEN DENMLEMLER, ESITSIZLIN ve MUTLAK DEGER

TEST 15°IN chzOMLERI]

Coziim kimesi sonsuz elemanli ise

a+3__8 _ g olmalidir.

5 b-1
a+3-6.44543=15
5 2
= a=12di.
-—3—-=§=> =b-1
b-1 2
=b=2dir.

a—b=12~-2 =10 bulunur.
Yanit D

x-2P+ P +2y+1)%=0
=x-22+[y+1)P=0
=x-22+(y+1)%=0

parantez icleri ayrt ayn sifir olmalidir.
X-2=0=2x=2
y+1=0=y=-~1

X .y=-2dir
Yanit A

a—l—a3-=3=>a2-—b=3a
=a?=3a+b
b-%:s:::»bz-a=5b

=b’=a+5b

8a + 12b - 8a + 12b =8a+‘12b
a® + b? Ba+b+a+5b 4a+6b

= M = 2 olur.

4a + 6b

Yanit B

4a~3b+6c=14
+ 2a+3b+3c=16

6a + 9c =30 = 3(2a + 3c) = 30
=2a+3c=10

a-c=0=a=¢
a=cigin2a+3c=10=Ba=10
=a=2vec=2olur
2a+3b+3c=16=4+3b+6=16
= 3b=6
= b=2olur.

a+b+c=2+2+2=6 bulunur.
Yanit C

(2x—-y+4a+(x—-y+5)b=0
Denklemi her a, b igin saglaniyorsa parantez icleri sifir ol-
malidir.
2X—y+4=0 = 22X~y =~4
X-y+5=0 =-2/x~y=-5
e SO

y =6 dir.
Yanit D

Denklem sisteminin ¢dzim kiimesi bog kiime ise olduguna
gore,
éﬂ: S ;-‘19 olmalidir.
12 b-1 8
2a-1
12

10 2a-1
T
8 12

Ny

2a-1

= z5=22-1+15= a8

—5——¢E)—=>i;e§-=»b~1¢4
b-1 8 b-1 4
b#5

(a,b) ikilisi (8, 5) olamaz.
Yanit C
~1<x<0
=1>~-x>0
=0<—-x<1

0 ile 1 arasindaki sayillann karesi kendisinden kiglk
cldugundan

= (%)% <-x
=3 <—x

=:>—X2>X

Yanit E

MATEMATIK cOZUMLT KITARCIK




8. a,be Zoldugundan

a® — b° ifadesinin en kiigik degerinin bulunmast igin a = 0
ve b = 3 alinmalidir.

a2 - b% = 027 =27 dir.
Yanit B

9. 2a+b=8 =>a=8—;ti

8-b

~4<ca<hb=—4< <5

=-8<8-b<10
=-16 <~-b<2=-2<b<16

be{-1,0,1,2,3, ... 15}
b nin alabilecegdi tam say: degerleri toplami,

15.16
s
2

-1 =119 bulunur.

Yanit B

10, —A<x<7=-14<-2x<2
4<y<i0= ~10<-y<—4
+

24 <-2X -y <~2
—2x ~y ifadesinin en kiiglk tam sayr de§eri —23 olur.

Yanit D

1. a®P>0=2a%>0 oldugundan ¢ > 0 dir.
b-c>0=b>cise, c>0veb>coldugundanb > 0 dir.
ab < 0 dolayisiyla a < 0 olur.

la\:ﬁ)l—lc\—ﬁl-la\—’q
=(-a+b)~{-c+b)—-(-a+c)
=-a+b+c-b+a~C

= 0 bulunur.
Yant C

12,

13.

14.

A

——— fadesinin en biiydk degeri i¢gin paydanin
Ix -3+ Ix -5l

en kiglk olmasi gerekir.

Ix — 3l + Ix — 5 ifadesinin en ki¢lk degeri
X=3=0+2=2

Xx=5=2+0=2di

%: 4 = A=8olur.

Yanit D

IXx-1l<4=-4<x-1<4

= -3<x<5=0<x%<25olur.

ly+2l<B=-6<y+2<6
=-8<y<4

0<x®<25
. Bey<4

—8<x2+y<29

X+ y ifadesinin en bilyilk tam say! dederi 28 dir.

Yanit A

7six-21<10
&= ~
7<x-2<10 ~10<x~-25-7
9<x<12 -8<x<-5
xe {9,10,11} xe {~7, -6, -5}

x in alabilecegi tam say! degerlerinin toplami,
—7-6-5+9 +10 + 11 = 12 dir.

Yant E

BiRiNci DERECEDEN DENKLEMLER, ESITSIZLIK ve MUTLAK DEGER

15, Ix-3l+ix+4l=7
x-3=0 X+4=0

X=3 X = ~4
X ~4 3
x-3 - SO
X+ 4 ~ O * +
® ® '@

@ X$—4=-X+3xX-4=7
—2X = 8 = x = ~4 denklemi saglar.

@ 4 <X<B3=>-X+34+X+4=7
7=7

Bu araliktaki tim degerler denklemi sadlar.

(B x23=x-3+x+4=7
2% = 6 = X = 3 denklemi saglar.

xe {-4,-3,-2,-1,0,1,2,8}

x in alabilecegdi tam say1 degerlerinin toplamt,
~4-3-2-1+0+1+2+3=—41tdr.
Yanmt A

16. a<b<O<c

- - +

la—bl — Ib—cl — fc—-al
2.1bl + 2.1cl
= F

_{a+b)-(-b+c)—(c—a)
2(-b) + 2(c)

_—a+b+b-c-c+a _ 2b-2c
-2b+2¢ —2b+2¢

=1 olur.

Yanit C

17. Ix—4l+21x—4l
31x—4i

=la-2i

3ix-4l
T oo 35
3ix-4

la-2l

=1=la-2|
& ™a
a-2=1 a—-2=-1

a=3 a=1

a nin alabilecedi degerler garpimi 3. 1 =3 olur.
YamtC

18. ix+ 3l

AR §
Ix~21-2

Pay negatif olamayacagindan
Ix-2[-2<0dr.
X-21<2=>-2<x-2<2

' = 0<x<4
X in alabilecegi tam say! degerlerinin toplami,

1+2+3=6 olur.
Yanit D

s |5-1x-2||=2

& \
5—|x—-2| =2 B-|x=2|=-2

|x=2| =7

=1 X=9 X=-5

X in alabilecegi degerler toplam,
~1+5+9-5=8olur.

Yanit C

20, 5 lsl:, 5 1 Ix+2155
x+21 2  Ix+21 2 5

= Ix + 21 210 esitsizligini saglamayan aralik

Ix+21 <10 = -10<x+2< 10
—12<x<8dur.

x e {~11,-10,-9,~8,~7,-6, cerconen.. 4,5,6,7}

L ——

— 7 den 7 ye kadar olan sayilarin toplamt sifirdir.
x tam sayilaninin toplami,

11~ 10 -9 — 8 = 38 bulunur.
Yanit A

MATEMATIK ¢OZUMLY HiTAPEIK




